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Работаю по учебникам К.С. Муравина, Г.К. Муравина, О.В. Муравиной «Алгебра. 7 класс». Отбор содержания и выбор методических подходов в этом учебнике осуществлены с учётом возможностей и особенностей восприятия учащихся 12-13 лет. На первом плане - задача интеллектуального развития школьников. Реализована взаимосвязь принципов научности и доступности. Каждый параграф содержит решение типовых задач, четырёхуровневую систему упражнений, что обеспечивает психологически комфортный режим обучения. Предлагаемая система упражнений построена таким образом, что учителю легко отобрать те, которые необходимы именно его классу, каждому ученику. Математические модели текстовых задач создают возможность реализации проблемного обучения, являются источником развития математического языка. Обучение учеников математическому моделированию и математическому языку позволяет им четко и грамотно формулировать свои мысли.
Памятка по работе с учебником, приведённая в Методических рекомендациях, помогает семиклассникам в работе с математическим текстом.
В учебнике классифицируются основные типы задач, чётко выделяются три этапа их решения:
1) создание математической модели задачи (составление уравнения);
2) исследование модели (решение уравнения);
3) интерпретация результатов исследования (формулирование ответа на вопрос задачи).
Однако, подробное пошаговое решение каждого типа задач не должно исключать и второй, более сжатый, табличный способ перевода условия задачи на математический язык.
В        формировании        базовых        интеллектуальных        качеств (любознательности,     критичности,     самостоятельности)     мыслительных операций (анализа, синтеза, сравнения, обобщения и др.) большую роль играют   контрольные   вопросы   и   задания,   домашние   контрольные   и
исследовательские работы. Наибольший интерес у учащихся вызвали работы «Исследование       площади       прямоугольника      данного       периметра», «Исследование   некоторых   простейших   множеств   точек   координатной плоскости», «Построение графика зависимости высоты столба жидкости от объёма жидкости в сосуде». С удовольствием выполняли самостоятельные работы «под копирку», так как сразу же могли узнать уровень своих учебных достижений.
В главе 1 «Математический язык» систематизируется материал 5 – 6 классов, тема   «Число»   рассматривается   на   более   высоком   уровне   -   уровне обобщения, акцентируется внимание на рациональных приёмах вычислений, вводятся новые понятия. Некоторые трудности испытали учащиеся при усвоении понятия множества истинности предложения с переменной, при нахождении   положительных   корней   дробно-рационального   уравнения (пример  2  из  п.5 «Решение  уравнений»)   Способ решения таких уравнений, рассмотренный в п.5 интересен, логичен, но доступен учащимся с повышенным уровнем математической подготовки. Поэтому не совсем оправдано включение такого типа уравнений в тест из трёх заданий, предложенный Методическими рекомендациями.
Во второй главе - изложение функционального материала, для отработки которого предполагается широкий спектр упражнений. Однако, зачастую они требуют много времени уделять вычислениям. Для учащихся со слабой математической подготовкой желательны таблицы с целыми значениями х и у. Не совсем удобны для работы небольшие графики.
Интегрированное изложение материала в главе 4 «Многочлены», когда все три формулы изучаются одновременно, эффективнее последовательного изучения. Однако, в примерном тематическом планировании (см. Методические рекомендации) всё же "недостаточно времени (всего 4 часа) отводится для формирования прочных навыков применения формул для упрощения вычислений, для тождественных преобразований.
Огромную помощь в работе учителю оказывают Методические рекомендации к учебнику, где есть конспекты уроков, тексты самостоятельных и контрольных работ, материалы к математическим зачётам, обосновывается использование тех или иных методов обучения.
Реализация данной авторской программы, использование учебника К.С. Муравина, Г.К. Муравина, О.В. Муравиной «Алгебра. 7 класс» направлена на гуманитаризацию школьного математического образования, на развитие интеллектуальных качеств, рефлексивного опыта учащихся.
Согласна с мнением авторов, что по их учебникам легко учить и интересно учиться.
