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«…ученье, лишенное всякого интереса и взятое толь-

ко силой принуждения …убивает в ученике охоту к

                                                  учению, без которого он далеко не уйдет».

К.Д. Ушинский

 От чего зависит успех ученика? Я 
убеждена, что успех зависит не только от мастерства учителя, но и от учебника, по которому учится ученик. 

Традиционные учебники были нацелены на  отработку решения типовых задач, в этом было много механической работы, от которой мало пользы. Меня такая работа тяготила, и приходилось долгие годы  пользоваться несколькими пособиями по математике. В 5-6 классах  я перешла на  учебники Г.В. Дорофеева и Л.Г. Петерсон, которые удовлетворили мой творческий запрос. Но вот мои  ученики на пороге 7-го класса и появились терзания:  «По каким учебникам учить моих семиклассников?».

           Вновь  мне и моим ученикам повезло, так как произошла чудесная встреча  с замечательными учебниками. В Томском институте повышения квалификации работников образования мне предложили участвовать в  эксперименте по апробации федеральных учебников нового поколения «Алгебра.7» авторов Г.К.Муравина, К.С. Муравина, О.В. Муравиной по заказу издательства «Дрофа».

           Проработав один год в 7 классе по этим учебникам, я не сомневалась, что моим ученикам гарантирован успех, поэтому я не только продолжила работу в 8 классе по учебникам Муравиных, но решила обучать и учеников 10 класса физико-математического профиля  по учебникам этих авторов.  

Выбранные мною  учебники нового поколения отвечают современным запросам: введению новых стандартов математического образования, корректировке программ, изменению форм контроля, к переходу на ЕГЭ, внедрению профильного обучения в старшей школе, сокращению разрыва между школой и вузом в содержании математического образования.

Что мне нравится в учебниках Муравиных?  То, что в них сочетаются две тенденции. С одной стороны, учебники говорят на языке точной математики. С другой стороны, любой ученик, которому «не нужна математика», может получить все представления на наглядном, образном уровне.  Мне, как учителю, хотелось бы, чтобы математика была интересна всем ученикам, но, к сожалению, должна признать, что это не так. Из своего опыта знаю, что ученики, закончив даже физико-математические классы, поступали успешно в медицинские вузы, на гуманитарные факультеты. Конечно, у математики великая функция — развитие интеллектуального, логического мышления. Но нельзя же закрыть глаза на то, что все дети разные. Задания должны быть посильными. Если мы будет навязывать гуманитарию неподъемные уравнения, мы просто заставим его возненавидеть математику. Отличительной особенностью учебников Муравиных является идея развивающего обучения — это и разноуровневая система упражнений, позволяющая проводить дифференцированное обучение, и задачи, обеспечивающие межпредметные связи, и многое другое.  Дифференцированные  по сложности задачи расположены последовательно, в каждом разделе задачи выстроены в линию: от простых к более трудным. И, конечно, особый  подход к решению примера: каждый следующий  хоть чем-то отличается от предыдущего. Ни ученику, ни учителю не удается «расслабиться», идти по накатанной колее. Каждый раз надо искать новый способ. 
          Подкупает своей оригинальностью коммуникативная направленность, исследовательские работы, которых нет больше ни в каких других комплектах, прослеживается  расширение кругозора учеников за счет связи с геометрией, а также межпредметных связей: в задачи вводятся понятия из физики, астрономии, есть соответствующие справочные таблицы.

          Авторы поставили главную цель обучения: «Развитие личности школьника средствами математики, подготовка его к продолжению обучения и к самореализации в современном обществе». А это так актуально в настоящее время!

          Учебники Муравиных имеют личностно- ориентированную направленность, стимулируют учеников к выбору и самостоятельному использованию разных способов выполнения заданий, использованию проблемных творческих заданий. Так же включают  задания, позволяющие ученику самому выбирать тип, вид и форму материала (словесную, графическую, условно-символическую); создают ситуации  для проявления учениками инициативы, самовыражения; организуют учеников на развитие интеллектуальных умений, а не только на запоминание учебной информации. 

Достижениями  учебников являются удачные языковые средства  подачи информации, наличие доступных интересных обучающих текстов, качественно подобранных тренировочных упражнений. Учебники являются с одной стороны основой, обеспечивающей единство образовательного пространства, а с другой стороны - они  дают необходимую степень разнообразия, позволяющую учителю индивидуализировать процесс обучения.

 Учебники рассчитаны на долгосрочную память учебного материала: задания даны во взаимосвязи  различных тем, освещаются с разных точек зрения, неоднократно подвергаются обсуждению, образуют такую систему, которая влияет на прочность усвоения сразу нескольких тем.

Отличительная особенность учебников – алгоритмические предписания, представленные в разных видах: последовательное перечисление действий (например, сложение дробей с разными знаменателями в 8 классе), блок- схема (например, вычисление корней квадратного уравнения в 8 классе), таблица (например, преобразование графиков в 10 классе).

 Введена стохастическая линия в учебниках "Алгебра, 7–9 классы", и мои ученики по темам «Равновероятные возможности», «Вычисление вероятностей»,  «Вероятности вокруг нас» составили сами интересные задачи с практической направленностью, с решениями. 

Соответствуют моим идеалам и принципы, на которых строятся  учебники Муравиных.

         Принцип преемственности.

Принцип опережающего формирования ориентировочной основы деятельности.

Принцип разделения трудностей. В каждом разделе выделяется значками уровень трудности заданий: стандартное задание; стандартное задание повышенной сложности; нестандартное задание, но решение доступно для всех; нестандартное задание повышенной трудности, поэтому легко дифференцировать работу с учениками.

Принцип укрупнения дидактических единиц позволяет видеть тему полностью.

Серьезное внимание авторы уделяют итоговому повторению, выделенному  в отдельную главу, с историческими сведениями тем и введением новых понятий (новые типы задач на проценты в 7 классе, приемы извлечения квадратного корня в 8 классе, новый раздел по обратным функциям в 10 классе). 

Кроме того, представлены все методические пособия комплекта, включающие общие методические рекомендации, контрольные работы, математические диктанты, тесты, вопросы к зачетам (к сожалению, не для  всех классов есть печатные издания, приходится пользоваться рекомендациями в электронном виде). Предлагается технология обучения алгебре, которая начинается  с описания системы упражнений и  строится на базе двух форм организации работы с классом: фронтальная беседа и письменная самостоятельная работа. Даны рекомендации по проведению этих видов работ на уроках. Такие рекомендации полезны не только учителям, начинающим свою педагогическую деятельность, но и учителям, которые проработали в школе десятилетия. Я для себя взяла очень много полезных советов и сумела оторваться от сложившихся стереотипов и привычек  в методике преподавания. В  частности, после проведения самостоятельных и контрольных работ, на этом же уроке оставляю время на анализ результатов, чтобы до следующего урока не стерлись задания в памяти учеников, и они смогли бы поработать дома над своими ошибками.

 Встреча с Г.К. Муравиным и О.В. Муравиной  на семинаре в 2006 году при Томском институте повышения квалификации работников образования дала мне большее представление об их авторской  технологии преподавания математике в 5-11 классах, а их методические указания помогли мне скорректировать свою работу.

        Нравятся учебники и ученикам.  Учебник адресован непосредственно к ученику. 
Авторы не обрушивают поток информации, а доверительно стремятся объяснить целесообразность введения новых понятий. Выражено стремление включить новые знания в систему. В учебники включены, любимые школьниками, разделы: «Практикум по решению текстовых задач», «Ответы, советы и решения». Нет страха перед очередной контрольной работой, так как есть раздел «Домашние контрольные работы», и даже перед ЕГЭ  в 10 –11 классах, ведь  контрольная работа построена по структуре ЕГЭ.

         Каждому ребенку дарована от природы склонность к познанию и исследованию окружающего мира. Для этой цели – раздел «Исследовательские работы», с помощью которого авторы учебника прививают школьникам вкус  к исследованию, вооружая их методами научно- исследовательской деятельности, показывают процедуру исследования через прохождение основных этапов: 

- мотивация исследовательской деятельности;

- постановка проблемы;

- систематизация и анализ полученного материала.

          И я рада, что мои ученики занимаются исследовательской работой, в рамках Малой школьной академии защищают свои проекты, выступают успешно со своими докладами на разных уровнях. Так в  2006-2007 учебном  году в городской научно- практической конференции  школьников по математике «Старт в науку»  два ученика- восьмиклассника стали победителями в номинациях «За оригинальность» и «Актуальность». В этом же году на 9-й межрегиональной молодежной конференции студентов и школьников  «Математика: её содержание, методы и значение» один ученик занял 1-е место и 2 ученика получили поощрительные награды. Мои ученики составили электронные учебники по проблемным темам «Функции в физике», «Прикладные задачи». 
          Добились определенных успехов в учебе: по алгебре качественная успеваемость -77%,  все успевают.

          Родители спокойны за своих детей, которые с интересом  без принуждения учатся, которые могут быть успешными в жизни.

  Считаю, что в этом заслуга  учебников «Алгебра» авторов Г.К.Муравина, К.С. Муравина, О.В. Муравиной и «Алгебра и начала анализа» авторов Г.К.Муравина, О.В. Муравиной – учебников нового поколения.

От всей души благодарю авторов Георгия  Константиновича и  Ольгу Викторовну Муравиных за учебники, которые не только соответствуют Обязательному минимуму содержания образования программ, но и развивают детей, а также коллектив издательства «Дрофа», который издает такие красочные прочные учебники нового поколения. Творческих вам успехов!

Заявка

на конкурс «Напиши от всей души».
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