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Изучение математики в 5 классе МОУ СОШ № 22 г. Таганрога по учебнику Г. К. Муравина, О. В. Муравиной "Математика. 5 класс" началось с середины первой четверти 2005-2006 учебного года. Несмотря на это, курс математики был усвоен всеми учащимися в полном объеме. По результатам года уровень обученности составляет 100%, качество ЗУН - 68 % (14% - "5", 54 % - "4", 32 % -"3"). Структура учебника, подбор содержания образования позволили на основе принципа непрерывного повторения реализовать объем содержания в более короткий срок.
Методические рекомендации к главам учебника существенно помогали понять авторскую идею изложения учебного материала, а предлагаемая методика преподавания облегчала подготовку к урокам.
Все контрольные и самостоятельные работы, предложенные автором, были доступны учащимся, как по уровню сложности, так и по времени выполнения. Содержание тематических контрольных работ составляли задания, как репродуктивного характера, ориентированного на диагностику и оценку уровня усвоения базового содержания программы по математике, так и задания, предусматривающие реализацию интеллектуальных умений
Система упражнений в каждом параграфе состоит из разноуровневых заданий, что позволяет осуществлять обучение от простого к сложному. Изучение   теории,    формулировка    гипотез,    исследование    теоретических    выводов    на   достоверность осуществлялась через решение конкретных задач, что позволяло   развивать  у  учащихся  логическое  мышление,  формировать  интеллектуальные умения анализировать, сравнивать, обобщать, конкретизировать учебный материал. Различные типы задач подобраны так, что способствовали возможности научить учащихся не только выполнять арифметические действия по алгоритму, но и определять  тип  задачи,   видеть  идею  решения,   варьировать  условие  задачи, проверять результат на достоверность. Особый интерес представляли "Задачи на смекалку". Они подобраны к каждому параграфу и отвечают его тематике. Это позволяло учащимся применять свои знания в нестандартной ситуации, развивать их креативные способности, формировать интерес к предмету.
Учебник насыщен геометрическим материалом. Он занимает около 15% всего учебного времени, что явно недостаточно для пропедевтики курса геометрии в том объеме, который предлагает автор.
Отсутствие вспомогательной темы "Делимость натуральных чисел" вызвало определенные трудности в изучении арифметики обыкновенных дробей. И если автор отводит достаточно времени на отработку умения решать задачи на нахождение части от числа и числа по известной части, то задачи на совместную работу рассматриваются в недостаточном объеме. Недостаточно упражнений и для формирования умения выполнять совместные арифметические действия над десятичными и обыкновенными дробями. Есть задания (№415(4), №433(4)), где указанный в методических рекомендациях к главам учебника способ решения, невозможно реализовать, так как идет опережение изучаемого материала и задание с опечаткой (№ 227(б)).
Учебник понравился учащимся. Они с удовольствием самостоятельно работали   с   учебником.   Забегая   вперед,   изучали   теоретический   материал, выполняли практические задания, с удовольствием решали занимательные задачи и читали исторический материал. Внешний вид учебника очень красочный, качество бумаги позволяет учащимся делать пометки карандашом на полях учебника, решать устно упражнения, записывая ответы в заданиях, изменять условие задач.
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