Оценка учебника учителем- экспертом  по результатам апробации.

Регион:  Новосибирская  область,   Куйбышевский  район, 

город  Куйбышев.

Вид общеобразовательного учреждения: МБОУ СОШ № 6.

Количество часов на предмет: 170 (5 часов в неделю).

Апробируемый учебник: «Математика 6 класс», авторы                                      Г.К. Муравин,  О.В .Муравина. Издательство Дрофа, 2007.

Общее количество учащихся: 27 человек.

ФИО учителя: Наумова Людмила Федоровна.

Стаж работы: 28 лет.

Категория: Высшая.

По данному учебнику работаю: 1год (5 кл. 2007-2008, 6 кл. 2008-2009)

Оценка концепции и содержания учебника

Основная  концепция учебника «Математика 5 класс» - развитие личности школьника средствами математики и подготовка его к продолжению образования. Учебник реализует следующие основные принципы: принцип развивающего обучения (наличие большого количества задач на смекалку, введение понятия «множества», наличие текстовых задач), принцип преемственности (продолжается развитие умений анализировать, классифицировать, самостоятельно находить характеристические свойства объектов), принцип опережающего формирования ориентировочной основы деятельности (подобие фигур, коэффициент подобия, подобие треугольников, понятие правильных многоугольников, вводятся понятия центрального угла, кругового сектора), принцип разделения трудностей, принцип укрупнения дидактических единиц (вводятся задачи, где процентная база меняется по ходу решения, рассматриваются задачи на «сложные проценты»). Просматривается главная содержательно- методическая линия учебника – арифметическая. Учащиеся продолжают  совершенствовать  вычислительные навыки, используют понятие «пропорция» и «отрицательные числа» при решении уравнений.

При изучении некоторых тем вводится превышение минимума содержания материала, что дает возможность работать с более подготовленными учащимися.

 Учебник по содержанию соответствует новому образовательному стандарту. 

Педагогическая оценка учебника

Учебник  написан с учетом современных тенденций образования, а также возрастных особенностей усвоения учащимися теоретического материала. Изложение теоретического материала дается небольшими порциями, блоками, что исключает перегрузку учащихся . Тексты учебника краткие и написаны простым языком.  Материал учебника способствует сохранению устойчивого внимания, так как не содержит однообразных формулировок к заданиям. Многие задачи содержат интересные факты из географии, техники, биологии, истории, что стимулирует познавательную активность учащихся. Система заданий дает ученикам возможность переключения с алгоритмической деятельности на интеллектуальную и обратно. В 6 классе формируются навыки работы с пропорциональными величинами, с отрицательными числами, продолжается обучение решению текстовых задач традиционными способами, так и нетрадиционными  (составление уравнений, задачи на производительность и на проценты). В учебнике закладываются основы для изучения систематических курсов геометрии и стереометрии.

Методическая оценка учебника

Успешность в изучении предмета достигается интересом к изучению математики, поддерживается доступностью курса для школьников. В данном учебнике внимание школьников концентрируется на основном содержании, в тексте только основное. Соседние задания в системе упражнений  отличаются по формулировкам и по содержанию. Это позволяет школьникам чередовать виды деятельности.

В систему упражнений включены задания, развивающие умения выделять общие свойства объектов, обосновывать свои выводы, искать рациональные пути решения. Большое внимание в учебнике уделяется развитию навыков самоконтроля. Каждый пункт учебника завершается заданиями и вопросами для самоконтроля. В ответах  приведены советы, а к более сложным заданиям и решения, что также направлено на формирование  самоконтроля школьников.  Методически учебник ориентирован на две формы работы с классом: фронтальную и самостоятельную, с обязательной  последующей проверкой. В конце каждого урока проводится самостоятельная работа, математический диктант или тест. Большое внимание в учебнике уделяется вычислительной практике. Школьники продолжают формирование умений действовать с обыкновенными дробями, смешанными числами и десятичными дробями,  вводятся действия с отрицательными числами.

В 6 классе ученики продолжают работать с буквенными выражениями: находят значения, раскрывают скобки, знакомятся с формулами периметров, площадей, объемов. В связи с изучением свойств симметрии учащиеся закрепляют умения использовать циркуль, линейку для геометрических построений. 

Школьники  учатся строить диаграммы  круговые и столбчатые. Учебник знакомит школьников с основными понятиями геометрии, геометрическими фигурами, стереометрическими телами.     

Все задачи учебника можно разделить на стандартные и нестандартные (задачи на смекалку, тематика которых  соответствует содержанию изучаемого материала), что позволяет учителю дифференцировать свою работу с учащимися класса.

                                           Дневник  наблюдения

Основной отрицательный момент учебника - отсутствие предметного указателя, что усложняет повторение материала, особенно при обобщении.

В теме «Пропорциональность» вводится понятие подобных фигур и коэффициента подобия, изучают масштаб, знакомятся с понятием отношения, понятием пропорция, прямой и обратной пропорциональности величин, а также учатся делить число в заданном отношении. 25% учащихся затрудняются в распознавании прямой и обратной пропорциональности.

В теме «Делимость чисел» все понятия темы учащимися усвоены, при изучении понятия множества, его элементов, пересечения, объединения  проблем не возникало.

В теме «Отрицательные числа» при сложении и вычитании дробных чисел использовала  « Дидактические материалы по математике для 6 класса» авторов Чесноков А.С., Нешков К.И. изд.  1997 г.

В теме «Формулы и уравнения» все учащиеся выделяют основные задачи на проценты, научились определять процентное содержание  вещества в сплаве. При изучении  координат отлично подобрана система заданий, ученики полностью усвоили эту тему. Трудной для усвоения стала тема  «Геометрические тела»

Очень помог организовать повторение и закрепление основных навыков материал «Вычислительного практикума» и «Практикума по решению текстовых задач». 

В учебнике  на странице 171  № 559(3) не соответствие текста задачи и решения на странице 308. 

Анализ результатов итоговой контрольной работы

Итоговая контрольная работа проводилась 15 мая 2009года.

Выполняли работу 23 учащихся.

«5»-12;  «4»-5;  «3»-4;  «2»-2.

Качество обученности- 80,9%

Общая обученность – 91,3%.

Контрольная работа проводилась по тексту, предложенному авторами для итогового контроля.

Допущенные ошибки:

Порядок действий: 3 (13%).

Действия с отрицательными числами: 6 (26%).

Решение уравнений:  4 (17%).

Сокращение дробей:  2 (8%).

Задача на концентрацию:  5 (22%).

Координатная плоскость: 4 (17%).

Нахождение процентного отношения: 7 (30%).

По сравнению с прошлым годом увеличилось количество «5» на10, а количество «3» уменьшилось на 2.

Формирование и распространение педагогического опыта

Участие в III районных педагогических чтениях «Оценка эффективности образовательного процесса в условиях реализации комплексного проекта модернизации образования в Куйбышевском районе» стендовый доклад и печатная статья  «Формирование ключевых компетенций учащихся с использованием УМК по математике Муравина Г.К, Муравина К.С, Муравиной О.В.» 11.01. 2009г., 

Районный семинар для учителей математики «Развитие интеллектуальных и творческих способностей учащихся через использование УМК  Г.К. Муравина К.С. Муравина, О.В. Муравиной». 17 .03.09г. 

Открытый урок по теме: «Решение задач на проценты» 17.03.09  6А класс, Наумова Л.Ф.

Участие в международной научно-практической конференции «Система оценки качества знаний» с печатной статьей «Формирование ключевых компетенций учащихся с использованием УМК по математике Муравина Г.К, Муравина К.С, Муравиной О.В,» 24-25 марта 2009 г.

Выступление на курсах повышения квалификации при КФ НГПУ, 44 слушателя, уровень межрайонный. «Презентация УМК Муравиных. Плюсы и минусы».  27 марта 2009г.

Выступление на областном семинаре «Образовательные ресурсы учебников Муравиных»

-«Из опыта работы» 16 апреля 2009г.

- «Фестиваль педагогических идей». Представление педагогического опыта на Всероссийском фестивале «Открытый урок». Наумова Л.Ф. 

«Взаимно простые числа» Урок изучения нового материала в 6 классе по учебнику «Математика 6 класс» Г.К. Муравин, О.В, Муравина

.

Участие в конкурсе КФ НГПУ  «Молодые новаторы»  - открытый урок в 10Б классе по теме «Преобразование графиков» Наумова Л.Ф., Соловьева В.А. (студентка 5 курса КФ НГПУ)

Директор МОУ СОШ № 6                                    Т.С. Леонова

Учитель-эксперт                                                    Л.Ф. Наумова

