Оценка учебника .К. Муравин,  К.С. Муравин, О.В. Муравина 
«Алгебра. 9 класс» учителем - экспертом
по результатам апробации
Наумова Л. Ф., учитель математики высшей категории 

 МБОУ СОШ № 6, г. Куйбышев Новосибирской  области
Регион:  Новосибирская  область,   город  Куйбышев.

Вид общеобразовательного учреждения: МБОУ СОШ № 6.

Количество часов на предмет: 102 (3 часа в неделю).

Апробируемый учебник: «Алгебра 9 класс», авторы   Г.К. Муравин,  К.С. Муравин, О.В. Муравина. Издательство Дрофа, 2011.

Общее количество учащихся: 25 человек.

ФИО учителя: Наумова Людмила Федоровна.

Стаж работы: 31 год.

Категория: Высшая.

Учёная степень: не имею.

По данному учебнику работаю 1 год (2011/2012 учебный год)

Оценка концепции и содержания учебника
Учебник по содержанию соответствует новому образовательному стандарту. 

Цели, задачи, содержание и структура его подтверждаются требованиями к математическому образованию школьника в данной области и на данной параллели. Учебник полностью соответствует программе по математике и требованиям к уровню подготовки учащихся на данной ступени образования, отвечает критериям научности и доступности. Задания подобраны так, что можно найти упражнения обязательного репродуктивного уровня; стандартные, типовые и не типовые задачи; качественные задачи; задания проблемного, творческого характера; экспериментальные и развивающие задачи, что позволяет проводить дифференцированное и углубленное обучение. Этому же способствует особая разметка упражнений. Для выделения основ​ного и  дополнительного материала используется различный шрифт. При изучении некоторых тем вводится превышение минимума содержания материала, что дает возможность работать с более подготовленными учащимися.  Авторы учебника пытаются реализовать свои идеи через введение элементов логики, через подбор различных упражнений проблемного, творческого и исследовательского характера. Формулировки некоторых упражнений носят обучающий характер. В учебнике реализуются  межпредметные связи, даны текстовые задачи физического содержания, химического содержания. Тексты задач расширяют кругозор учащихся, носят занимательный характер.

Педагогическая оценка учебника

Учебник  написан с учетом современных тенденций образования, а также особенностей усвоения учащимися теоретических знаний, на доступном для данного возраста языке. Изложение теоретического материала сопровождается примерами, что позволяет учащимся, пропустившим урок подготовиться самостоятельно, а также помогает учителю формировать у учащихся навыки самостоятельного приобретения знаний и умений.

 Материал учебника способствует развитию навыков работы с таблицами, чертежами, графиками. Прослеживается  межпредметная связь с физикой, химией, геометрией.
Методическая оценка учебника

Успешность в изучении предмета достигается интересом к изучению математики, поддерживается доступностью курса для школьников. В данном учебнике внимание школьников концентрируется на основном содержании. Соседние задания в системе упражнений  отличаются по формулировкам и по содержанию. Это позволяет школьникам чередовать виды деятельности.

В систему упражнений включены задания, развивающие умения выделять общие свойства объектов, обосновывать свои выводы, искать рациональные пути решения. Большое внимание в учебнике уделяется развитию навыков самоконтроля. Каждый пункт учебника завершается контрольными вопросами и заданиями, что развивает навыки  самоконтроля. Почти для всех заданий приведены ответы, а для более сложных заданий советы и решения, что также направлено на формирование  самоконтроля школьников.  Методически учебник ориентирован на две формы работы с классом: фронтальную и самостоятельную, с обязательной  последующей проверкой на уроке. В конце каждого урока проводится самостоятельная работа, математический диктант или тест. В учебнике имеется раздел с исследовательскими работами, которые предлагаются в качестве домашней работы, с последующим обсуждением в классе. Большую помощь в подготовке к ГИА оказала Глава 6 «Повторение и обобщение», в которой представлены задания по всем темам, изучаемым в 5-9 классах. Исторический материал по темам 9 класса способствует развитию интереса к предмету, помогает ученикам при подготовке сообщений и проектов. В учебнике имеется раздел «Справочные материалы»,  в котором отображены основные свойства, определения и таблицы, необходимые ученикам 9 класса. В данном издании представлен предметный указатель, который помогает учащимся ориентироваться в учебнике.
Методические рекомендации для учителя составлены с учетом содержания материала учебника, выстроены логично и, конечно, грамотно. Примерное тематическое планирование соответствует стандартам математического образования. Методические рекомендации к главам учебника оказали помощь в преподавании, так как содержат задания для проведения математических диктантов, самостоятельных, контрольных работ, зачетов, даны примерные разработки  всех уроков. Конспекты ряда уроков интересны и могут реализовываться в полном объеме. Контрольные работы составлены с учетом программы и содержания образования. 
Анализ результатов ГИА по математике
Работа проводилась 29 мая 2012 года.

Выполняли работу 24учащихся.

«5» получили 7 учеников;  «4» – 9;  «3» – 8;  «2» – нет.
Качество обученности – 66,6%;
Общая обученность – 100%;
Наибольший балл 26;  Рейтинг 95,0;
Средний балл 17,83;  Рейтинг 67,75;
Допущенные ошибки:

1. Вычислительные примеры – 4%;
2. Чтение графиков – 8%;

3. Свойства неравенств – 4%;

4. Решение квадратных уравнений – 4%;

5. Чтение диаграмм, определение вероятности – 45%;

6. Среднее арифметическое – 4%;

7. Свойства квадратичной функции – 25%;

8. Арифметическая и геометрическая прогрессия – 8%;

9. Решение систем неравенств – 12%;

10. Графический способ решения систем уравнений – 12%.

В течение 2011-2012 учебного года проводила информирование учителей математики и руководителей  образовательных учреждений района, области и региона о новом УМК авторов: Г.К. Муравина,  К.С. Муравина, О.В. Муравиной. Издательство Дрофа.

Сентябрь 2011 года выступление на районном МО учителей математики. «Подготовка к итоговой аттестации обучающихся 9, 11 классов с использованием УМК авторов Г.К. Муравина,  К.С. Муравина, О.В. Муравиной издательства «Дрофа»
Октябрь 2011 года организация и проведение районного семинара «Создание здоровьесберегающего  пространства для развития творческой личности на уроках математики»

В 2011-2012 годах проведение серии показательных уроков по УМК авторов Г.К. Муравина,  К.С. Муравина, О.В. Муравиной издательства «Дрофа» для студентов факультета математики и информатики Куйбышевского филиала НГПУ. 
Учитель-эксперт                                                    Л.Ф. Наумова

Директор МБОУ СОШ № 6                                 Т.С. Леонова
