Отчет 

по апробации УМК авторов Муравина Г.К. и Муравиной О.В. «Алгебра. 11 класс»

Брицыной Е.В. учителя математики высшей категории

МОУ СОШ №1 с. Дубовское  Ростовской области.

Изучение алгебры в 11 классе МОУ СОШ № 1 с. Дубовского Ростовской области с использованием УМК нового поколения авторов  Г. К. Муравина и  О. В. Муравиной  началось с сентября 2008 учебного года.  В прошлом учебном году учащиеся впервые перешли на учебник. Г. К. Муравина, О. В. Муравиной.  В УМК Г. К. Муравина, О. В. Муравиной  соблюдена преемственность по содержанию материала, позволяющая использовать учебник после преподавания алгебры в 7-9 классах по любому из учебников Федерального перечня (в частности мои дети учились по Алимову). По результатам 2008-2009 учебного года уровень обученности составил 100%,  качество ЗУН –   67%, среди них 16% - "5", 51 % - "4", 33 % -"3", (в прошлом году в этом же классе уровень обученности  90%, качество знаний  38%).
Целями обучения  алгебры в 11 классе являются: организация профильного обучения, реализация компонента государственного образовательного стандарта по математике на ступени среднего (полного) общего образования, подготовка выпускников к итоговой аттестации, сокращение разрыва между школой и ВУЗом в содержании математического образования.


Учебник «Алгебра и начала анализа 11 класс» под редакцией  Г.К. Муравина  полностью  отвечает  «Обязательному минимуму содержания среднего (полного) общего образования по математике, Государственному образовательному стандарту основного общего образования, Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования.
В развивающем обучении приоритет отдается продуктивной, творческой деятельности, в которой существенны элементы самостоятельного мышления. В учебнике это проявилось как в особом, проблемном стиле изложения материала, так и в выстраивании системы упражнений, которая сплетается из заданий репродуктивного и продуктивного характера. Важно то, что творческие, развивающие задания по уровню трудности являются  доступными  подавляющему большинству школьников. В основе развивающего обучения лежит решение нестандартных задач. Авторы учебника  не стараются выработать у ученика бездумный автоматизм при решении задач по определенной тематике. Каждая задача должна давать ученику пищу для размышления, ведь с точки зрения развивающего обучения любая учебная ситуация, где ученику не надо думать, бесполезна. Конечно, и с использованием такого метода у ученика будет выработан своего рода автоматизм, но произойдет это за счет многократного применения алгоритма при решении комплексных задач. Это очень важно при подготовке учащихся к сдаче ЕГЭ.
При выполнении заданий приоритет отдается усвоению математических идей, планированию математической деятельности, а затем уже ее реализации. Учебник насыщен задачами, в которых сами ученики с минимальной помощью учителя могут выработать правильный план решения.  
Система упражнений ориентирована на активное использование межпредметных связей (геометрия, физика, химия, астрономия, биология), таким образом один материал работает на другой. При построении курса  используетсям принцип укрупнение дидактических единиц обучения. 
          Ценно то, что в учебнике  подробно разбираются задания с параметрами, которые  являются очень сложными не только для учеников, но и для учителей.  Этому вопросу посвящена целая глава.  В учебник включены ряд задач ЕГЭ из группы «С», причем даны они там с готовыми решениями.
 Огромный плюс в том, что учебник помогают учителю эффективно организовать  как урок, так и домашнюю работу ученика. Несмотря на лаконичность текстов, в них приводится много объясняющих примеров, а упражнения разделены не только по уровню сложности, но и по своей дидактической направленности. 

Один из базовых принципов развивающего обучения, реализованных в учебниках под редакцией  Г.К. Муравина, уровневая дифференциация учебного материала в каждой теме и на каждом уроке. Этот  учебник можно использовать в профилях с пониженными требованиями к математической подготовке (4 часа в неделю) и в профилях с усиленной математической подготовкой (6 часов в неделю). 

Данный учебник также дает возможность заниматься старшекласснику по индивидуальной траектории благодаря четкой структурности изложения материала, ответов к задачам и их решениям, заданиям повышенной сложности, а также вопросов для самопроверки в конце каждого пункта. 

Учебник получил положительную характеристику среди учащихся и родителей. Очень понравилось наличие домашних контрольных работ в учебнике, которые способствуют более качественной подготовке к письменным проверочным работам и устранению пробелов  по данной теме.
Результаты  ЕГЭ 2009 года показали 100% уровень обученности, средний балл – 47, наивысший в классе (районе – 72). На мой взгляд, для класса со средними математическими способностями это хороший результат. И немалая заслуга в этом  авторов учебника  Г. К. Муравина, О. В. Муравиной . 
