ОТЗЫВ

учителя математики Рвачевой Е.В. МОУ СОШ №11

г. Таганрог Ростовской обрасти

В 2006 - 2007 учебном году мои учащиеся завершили школьный курс алгебры и начал анализа и успешно сдали ЕГЭ. Обучение велось по учебнику авторов Г. К. Муравина и О. В. Муравиной. Большинство детей этого выпуска с 7 класса учились по учебникам автора Г. К. Муравина. Я думаю, что благодаря именно этому автору качество знаний моих выпускников на ЕГЭ составило 80%.
Об учебнике «Алгебра и начала анализа 11»:
Наиболее значимым с моей точки зрения является то, что весь раздел элементов математического анализа собран именно в 11 классе. Перед учащимися развернулся огромный аппарат исследования функции: предел функции, производная и первообразная функции.
Глава 1. «Непрерывность и пределы функции»
Знакомые с 10 класса понятия разрыва функции, непрерывности получили математические определения и алгоритмы-доказательства, устанавливая имеющиеся образные представления на научную основу. Удачным и легким для учащихся является понятие устранимого разрыва, что позволило в следующем пункте достаточно легко вычислять некоторые пределы.
Введение в тексты кванторов общности V и существования 3 учащимися однозначно восприняты как нужные символы, позволяющие сократить некоторые определения и теоремы. Но тут же возник вопрос: «Есть ли какие-либо другие кванторы?»
Разговор об асимптотах, их видах, приемах их выявления я считаю нужным. Учащиеся начинают нарабатывать аппарат исследования функции, который не ограничивается одной лишь производной. И, кроме того, становится нужным понятие предела, которое они только выучили. Легко с вопросами всех асимптот справлялись около 35% учащихся, с вертикальными асимптотами проблем не было ни у кого, труднее всего дались горизонтальные асимптоты, а с наклонными асимптотами технических проблем не было, но некоторые учащиеся забывали провести соответствующее исследование.
Глава 2. «Производная функции»
Достоинство этой главы в том, что, не умея находить производные известных функций, ученики решают все возможные вопросы, связанные с производной, вплоть до полного исследования функции и построения ее графика. Таким образом, детям становится ясна роль нового понятия «производная», абстрактного понятия и не очень ощутимого, буквально на первом - втором уроках новой темы.
Удачна система задач физического содержания (№ 79 - 86), подчеркивающая идею о том, что производная - это скорость изменения величины.
Хочется отметить важность рисунка 48 на стр. 51. После внимательного изучения этого рисунка у детей не возникало ошибок в узнавании или построении критических точек, в том числе и точек перегиба.
У учащихся в конце изучения главы сложилось верное мнение о необходимости изучения производной как для математики, так и для физики.
Глава 3. «Техника дифференцирования»
Выполняя основную цель - научить детей брать производные различных функций, повторяется и закрепляется другая, более важная задача - применение производной к исследованию функций и при решении задач физического содержания. Очень хорошо, что в учебнике поднимаются вопросы о том, что одни и те же задачи можно решать как при помощи производной, так и без нее. Лучше того, подчеркивается: если есть возможность решить задачу без производной, то пробуй и решай. И поэтому большинство учащихся в конце учебного года при вопросе о наибольшем или наименьшем значении функции не спешили находить производную, а анализировали, можно ли решить задачу быстрее и без производной.
Глава 4. «Интеграл и первообразная»
Последовательность изучения темы аналогична теме «Производная». Вводится новое понятие «интеграл» и сразу же объясняется его основное назначение.
Заслуживает благодарности система упражнений с № 240 по № 246, после решения которых все ученики умели записывать площадь фигуры через интеграл. Хотелось бы добавить 1-2 номера, где площадь фигуры можно найти как геометрическими методами, так и при помощи интеграла. В этой ситуации учащиеся могли бы узнать значение интеграла, не умея его вычислять. Я составила несколько таких заданий, решила их с детьми и вроде «материализовала» новое понятие.
Группа упражнений к данной теме охватывает не только все требования программы к данному разделу, но и расширяет этот круг, добавляя много задач физического содержания (не сложных, но не стандартных). Серия задач заставляет учащихся помнить и применять тесную связь между производной и первообразной (например, № 264, 265). Таким образом, выполняется одна из самых важных целей учебника - учить школьника творческому поиску решения задач.
Глава 5. «Уравнения, неравенства и их системы»
Цель данной главы: обобщить умения и навыки, имеющиеся уже в практике учеников и расширить опыт решения уравнений, неравенств и их систем новыми приемами и подходами.
Глава 5 - это серьезная, грамотная подготовка выпускников к ЕГЭ, где решение уравнений, неравенств и систем занимает ведущее место. Мы перерешали буквально все задания этой главы и никакое упражнение не может считаться лишним или не важным. Большинство предложенных идей применялись в заданиях на ЕГЭ.
Особая благодарность за пункт № 16 (Задания с параметрами). Теперь есть возможность способному и заинтересованному ученику изучить технику решения таких заданий. Конечно, этот пункт не прост, но, решая последовательно все упражнения, не отмеченные никакими знаками, ученик не только понимал что к чему, но переставал бояться таких заданий и брался за их решение на проверочных работах, на экзамене. А некоторые ученики, не увлеченные математикой, впервые услышали слово «параметр» и решали несложные задания с ним.
Еще раз подчеркиваю ценность домашних контрольных работ и в качестве подготовки к проверочной классной работе и в качестве самооценки учеником своих достижений. Каждая контрольная работа включает не только разноуровневые задания к конкретной теме, но и задания из ранее изученного материала (в основном из 10 класса), что давало возможность учащимся не потерять имеющийся опыт, пока приобретался новый.
