ОТЗЫВ

учителя математики высшей категории Подольской Н.А. МОУ СОШ №22

г.Таганрог Ростовской области

В 2006-2007 учебном году в 6 классе продолжили изучение математики по учебнику Г. К. Муравина и О. В. Муравиной. "Математика. 6 класс." По результатам года уровень обученности составляет 97 %, качество ЗУН - 69 % (25% - "5", 44 % - "4", 28 % -"3").
Отсутствие методических рекомендаций автора существенно усложняло организацию обучения математике по новому учебнику. Однако, основные принципы в отборе и структурировании учебного материала (преемственность, разделение трудностей, укрупнение дидактических единиц) позволили по аналогии с методическими рекомендациями для 5 класса разработать КИМы самостоятельно и использовать авторскую методику при проведении уроков.
Порционное изложение материала, отработка одношаговых заданиий на отдельных упражнениях, система упражнений в каждом параграфе состоящая из разноуровневых заданий позволяет осуществлять обучение от простого к" сложному. Изучение теории, формулировка гипотез, исследование теоретических выводов на достоверность осуществляется через решение конкретных задач, что позволяет развивать у учащихся логическое мышление, формировать интеллектуальные умения анализировать, сравнивать, обобщать, конкретизировать учебный материал. В учебнике много образцов устной и письменной речи, решения задач (схемы, таблицы, рисунки). Различные типы задач подобраны так, что способствуют возможности научить учащихся не только выполнять арифметические действия по алгоритму, но и определять тип задачи, видеть идею решения, варьировать условие задачи, проверять результат на достоверность. Хорошая подборка задач по темам "Уравнения", "Проценты". Особый интерес представляют "Задачи на смекалку". Они подобраны к каждому параграфу и отвечают его тематике. Это позволяет учащимся применять свои знания в нестандартной ситуации, развивать их креативные способности, формировать интерес к предмету. Учебник насыщен геометрическим материалом. Но учебного времени явно недостаточно для пропедевтики курса геометрии в том объеме, который предлагает автор. Наличие различных практикумов (вычислительный, по решению текстовых задач, геометрический, по развитию пространственного воображения) позволяет организовать повторение курса математики 5-6 класса на высоком продуктивном уровне.
При выполнении упражнений № 559(3), 560(3) учащиеся обнаружили не соответствие между условием задачи и предлагаемым решением и ответом на странице 309.
Учебник понравился учащимся. Внешний вид очень красочный, качество бумаги позволяет учащимся делать пометки карандашом на полях учебника, решать устно упражнения, записывая ответы в заданиях, изменять условие задач.
