ОТЗЫВ

Шуругиной Надежды Васильевныу – учителя математики высшей категории 

МРОУ "Сузунской средней общеобразовательной школы №2 на учебник "Алгебра. 7 класс" авторов Г.К.Муравина и др. 

Работаю первый год  по этому учебнику, вижу много ценного в содержании учебно-методического комплекта.

Учебник Г.К.Муравина, К.С. Муравина, О.В.Муравиной соответствует заявленному виду
учебного издания, названию и аннотации.
'

Этот учебник является частью учебно-методического комплекта по алгебре для 7-9 классов.

Данный учебник соответствует общей концепции модернизации российского образования. Цели, задачи, содержание и структура его подтверждаются требованиями к математическому образованию школьника в данной области и на данной параллели. Учебник -полностью соответствует программе по математике.

Авторы этого учебника свою авторскую идею содержания теории, разнообразия практических заданий пытаются реализовывать разными приемами, например:

введением элементов логики; -подбором упражнений разных типов;

упражнениями проблемного характера;

включением большого количества заданий творческого и исследовательского характера

и др. В данном учебнике достаточно дополнительного учебного материала и соотношение обязательного и дополнительного материала оптимально;

По содержанию материала учебник соответствует требованиям к уровню подготовки учащихся на данной ступени образования.

Система упражнений    показывает,   что   задания   подобраны так,    что   можно найти упражнения обязательного и повышенного уровня, развивающие задачи и трудные. Таким образом объем содержания позволяет учителю использовать вариативность: углубленное и профильное обучение.

Наличие разметки упражнений облегчает работу учителя по организации дифференцированного обучения.

Алгебра - один из самых трудных школьных предметов. Поэтому теория должна быть представлена наглядно, логично, последовательно, научно - но при изложении теории должны быть и элементы увлекательности. 

Это в основном соблюдается.  Считаю удачным в теме  ''Формулы сокращенного умножения" подход к изучению формул, их применению. Изложение материала основано на   идёе интеграции однородного материала, когда все рассматриваемые тождества изучаются одновременно. Преимущество краткости формулировок формул сокращенного умножения позволяет принять их в качестве рабочих. Интересен практикум по решению текстовых задач, которые ученик постепенно составляет уравнение или систему уравнений. Необычна система исследовательских работ в учебнике, вызывает интерес у учащихся.

Теоретическая база сопровождается решением примеров, что позволяет самим учащимся «добывать» знания. Прекрасно отработаны алгоритмы отдельных вопросов:

п. 10 "График функции у = kх " (стр. 72)

п. 12 "График линейной функции" (стр. 80)

п. 19 "Понятие многочлена" (стр. 116)

п. 21 "Вынесение общего множителя за скобки" (стр. 126)

Данный учебник содержит достаточно иллюстративного материала. Все таблицы, рисунки, схемы научно достоверны, помогают учителю сопровождать свой рассказ на научном и доступном уровне, а учащимся воспринимать его материал наглядно. Весь иллюстративный материал снимает с учащихся психологическое напряжение при непонимании и не восприятии какого-то "куска" теории или упражнения. Качество иллюстративного материала вполне соответствует содержанию учебного предмета математики.

На мой взгляд, надо ввести цветовую гамму в рисунках и схемах. Для учащихся такого   возраста это значимо.

Учебник "Алгебра. 7 класс" обеспечивает возможности для формирования различных
умений и навыков, знание которых необходимо в физике, химии, технике и других областях,
человеческой деятельности. Подбор упражнений наглядное подтверждение этому. Задачи 
физического содержания в практикуме по решению задач (стр 222), химического содержания
представлены типом задач "на сплавы и смеси" (стр219).

Все эти примеры позволяют учителю направить интересы и деятельность учащихся на 
использование дополнительно справочников, энциклопедий и научно-популярной
литературы, осуществить межпредметные связи.
,

В данном учебнике при подборе упражнений (вопросов, задач и упражнений) есть задания репродуктивного уровня; стандартные, типовые и не типовые задачи; качественные задачи; задания проблемного, творческого характера; экспериментальные задачи.

Интересны разделы: Практикум по решению текстовых задач, Исследовательские работы, Проверь себя (Домашние контрольные работы).

Заслуживает внимания тот факт, что в конце каждого пункта предлагаются контрольные вопросы и задания, позволяющие учителю скорректировать работу с учащимися на итоговый контроль.

Таким образом, сбалансированы различные виды заданий на понимание данной темы, на закрепление, на творчество и самоконтроль.

В ходе использования учителем этих видов заданий происходит систематизация и обобщение знаний по завершению каждого раздела. Учитель имеет возможность грамотно строить уроки обобщающего повторения на основе имеющихся заданий.

Межпредметные связи в учебнике "Алгебра.7 класс" наиболее ярко прослеживаются с предметами "физика" и "геометрия", что закономерно, но есть в некоторых пунктах и связь с другими предметами - "логикой", "русским языком", "химией".

Недостаточно в учебнике материала историко-научного характера и экологического направления.
Из двух целей: передача определенной суммы знаний и организация познавательной, деятельности школьников - я думаю, что обе цели в данном учебнике просматриваются очень хорошо.

Работа по данному учебнику позволяет учителю решать вопросы повышения качества подготовки учащихся по предмету и формированию интереса к изучению данного предмета. Но, на мой взгляд, недостаточно решает проблему экономии времени учеником на выполнение домашних заданий. Наиболее, удачно просматривается решение этой проблемы при выполнении "Практикума по решению текстовых задач".

В учебнике  "Алгебра -  7"  выдерживается научная корректность содержания, соблюдается общепринятая терминология и символика.

Предложения по коррективам учебно-методического комплекса:

· необходимо в учебно-методический комплексе, кроме методических рекомендаций, включить учебное пособие с разработками тестов по темам.

· желательно иметь тренажер для устных упражнений по темам «Многочлены», «Степень с натуральным показателем».

