Уважаемые Ольга Викторовна и Григорий Константинович, я с вами встречалась в 2008 году, когда вы приезжали в Архангельск.

Очень жалею, что не смогла в этом году встретиться, когда вы снова к нам приезжали, хотелось поделиться своими наработками. Я живу в Северодвинске и поездка у меня отнимала время, которого всегда не хватает. В то время я была классным руководителем в 11 классе и еще выпускала 9 класс (в этом классе я работала по вашим учебникам – эксперимент с 5 класса и он оборвался в конце 8 класса – не по инициативе учителей, принимавших участие в этом эксперименте). Я продолжаю работать по вашим учебникам – загрузила свою семью, они приобретали учебники в Москве и пересылали мне в Северодвинск. 
Хочется поделиться некоторыми своими наработками и результатами, которых ребята достигли  благодаря  вашему УМК.

В марте и апреле 2012 года я провела открытые уроки в 8 классе в рамках городских семинаров «Использование новых УМК: проблемы, перспективы»; «Организация исследовательской деятельности на уроке» (разработки уроков я вам пересылаю). Следствием проделанной работы на уроке явились исследовательские работы Налимова Кирилла «Ломоносов и математика» и Мишекурина Александра «Рациональные способы решения квадратных уравнений (по теореме Виета)», которые были отмечены на школьной и городской конференциях. Мишекурин Александр занял 2 место на городской конференции и его работа была направлена на областную конференцию «Юность Поморья». Вам, наверное, будет интересно, что весь теоретический материал он брал из ваших учебников, некоторые задания, а, главное, приемы устного вычисления корней квадратного уравнения. В своей работе он провел социологический опрос – чем ребята пользуются при решении квадратных уравнений. Интересно то, что ребята из тех классов, в которых я не работаю, вообще не применяют условия a+b+c=0. Я вам высылаю эту работу (таблица результатов опроса стр. 3, я работала в 11-А и 9-Б классах). 
Налимов К. и Мишекурин А. сдавали экзамен в новой форме – ГИА и оба сдали на «отлично» (Мишекурин А. до 5 класса обучался в классах компенсирующего обучения).

В 11 классе, который я выпускала в этом году, я работала по вашему УМК два последних года.  Результат – все успешно сдали экзамен по математике (хотя у нас в городе только 5 школ, и мы в том числе, сдали без «2», а всего около 30 школ).
Я благодарна судьбе и Ногиной Надежде Николаевне, которая дала мне возможность познакомиться с вами и вашими учебниками. От имени всех ребят, которых я обучала по вашим учебникам, - БОЛЬШОЕ СПАСИБО!

С уважением, 

Красова Екатерина Трофимовна,  г. Северодвинск, школа №25.

