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учителя математики Кураевой Л.Г.

на УМК Муравина Г.К., Муравина К.С., Муравиной О.В. «Алгебра. 9 класс»

МОУ СОШ №35, г.Таганрог, Ростовской обл.

Цель   обучения в настоящее время – не столько сообщение конкретных знаний, необходимых для решения той или иной задачи, в описании конкретной математической моделью реальной ситуации окружающего мира, сколько научить школьников видеть возможность применения математики в обычной жизни, привитие привычки и должных умений в соответствии с другой целью, обозначенной в базовом стандарте как «формирование представлений о математике как универсальном языке науки, средстве моделирования явлений и процессов, об идеях и методах математики».     
Среди целей, поставленных в стандарте перед математическим образованием, содержится: развитие  логического мышления, пространственного воображения, алгоритмической культуры, критичности мышления на уровне, необходимом для будущей профессиональной деятельности, а также последующего обучения в высшей школе».
В последние годы в практику работы учителей всё шире входит деятельностный метод обучения, когда учитель предлагает своим ученикам не готовые истины, а возможность их самостоятельного открытия, создание, сотворение. Технология деятельностного   метода реализуется в уроках разных типов, среди которых наиболее распространены уроки открытия нового знания и уроки рефлексии.
Реализация современных целей обучения требует не только
современных технологий, но и учебников нового поколения,
каковыми и являются учебники авторов Г.К.Муравина,
О.В.Муравиной.

Работаю по учебникам Г.К.Муравина, О.В.Муравиной «Алгебра. 7-9 классы» третий год. В 2007-2008 учебном году преподавала по этим учебникам в двух девятых классах. Провела два открытых урока для учителей школы по темам «Решение неравенств методом интервалов», «Функция у=хn». Для слушателей курсов  Ростовского областного Института повышения квалификации и переподготовки работников образования провела открытый урок с использованием информационно-коммуникативных технологий по теме «Исследование квадратного трёхчлена». Являлась членом городской творческой группы учителей, работающих по учебникам Г.К.Муравина, О.В.Муравиной. На семинарских занятиях методического объединения школы знакомила учителей математики с концепцией учебника, с методикой преподавания и анализом результатов.
Материал учебника алгебры для 9 класса завершает курс основной школы. Система упражнений  состоит из стандартных и нестандартных заданий, разделённых на несколько групп специальными обозначениями, что существенно облегчает работу учителя по планированию и проведению уроков. Она соответствует теоретическому материалу учебника. В   учебнике достаточно нетиповых заданий для формирования самостоятельности и гибкости мышления. Вместе с тем, ощущается нехватка упражнений для формирования умений, определённых требованиями к уровню обязательной математической подготовки учащихся по темам «Графическое решение уравнений и их систем», «Функция у=хn», «Понятие корня n-й степени». В процессе выполнения более сложных   заданий не у всех учащихся формируются стандартные навыки. 

Материал учебника соответствует возрастным особенностям учащихся. Предполагается использование справочного материала, вычислительной техники. Имеется система контрольных заданий, отражающих обязательный минимум содержания, что позволяет достаточно легко перейти на зачётную форму контроля за успеваемостью школьников. Используются примеры, знакомые девятиклассникам из повседневной жизни. Много текстовых задач, задач геометрического содержания. Учебник позволяет дифференцировать обучение.
Однако, не всегда текст учебника доступен всем учащимся
для самостоятельного изучения, например, следующие темы: «Целые корни многочленов с
целыми коэффициентами», «Последовательности и функции», -
«Формула n-го члена прогрессии».   Недостаточно количество
авторских решений, иллюстрирующих оформление решения
типовых задач, например, №170,172,174. Недостаточно ответов и
указаний к решению задач. Тем актуальнее необходимость
издания авторами «Методических рекомендаций к учебнику
«Алгебра. 9 класс».

Учебники авторов Г.К.Муравина, О.В.Муравиной – ученики нового образовательного стандарта. Всё больше учителей нашей школы убеждаются в том, что по этим   учебникам легко    и   интересно учить и учиться. За четыре года количество классов, преподавание математики в которых ведётся по  учебникам авторов Г.К.Муравина, О.В.Муравиной, увеличилось с  двух до девяти.  В апреле 2008 года школа получила статус пилотной площадки по апробации   данных   учебников (Приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 14.03.2008 №515).
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