Итоги работы по апробации УМК нового поколения авторов Муравина Г.К., Муравиной О.В. «Математика. 5 класс»  

в 2008-2009 учебном году

Деминой Р.Г., учителя математики высшей категории

МОУ СОШ №22 г. Ростова-на-Дону

Работаю в 5-ых классах по данному учебнику второй год. 

При изучении математики по данному учебнику прослеживается преемственность с курсом начальной школы, углубляется интерес учащихся к предмету. Это происходит за счёт наличия в учебнике большого количества разнообразных задач практического и  познавательного характера, способствующих расширению кругозора.  Авторы включили в учебник задания, в которых необходимо обосновывать ответы, выдвигать гипотезы, что заставляет ученика действовать не по шаблонам, а включать собственное мышление и опыт. В процессе обучения математике развивается самостоятельность мышления учащихся, создаётся прочная база для изучения курсов алгебры и геометрии.  

Интерес к изучению предмета поддерживается также доступностью  курса для школьников: материал излагается небольшими порциями, тексты кратки по объёму, написаны простым языком, включены правила чтения математических терминов, что важно для формирования математической культуры. 

Хочется отметить, что детям учебник понравился содержанием (многие ученики на переменах листая учебник, искали интересные сведения и задачи) и красочным оформлением. Некоторые ученики не сталкивались до 5 класса с логическими задачами. Столкнувшись с ними в учебнике математики  Муравиных, многие учащиеся проявили большой интерес к таким задачам, а некоторые из них стали самостоятельно искать и приносить в класс подобные задачи. Даже «слабые» дети проявляли к ним интерес и стремились на уроке рассказать решение этих задач после домашней подготовки к занятиям.  Часто такие задачи решают всей семьёй (в отличие от шаблонных) и детям это очень нравится. А для учителя наличие подобных задач в учебнике упрощает работу по их поиску и освобождает время на уроке для записи их условий под диктовку. 

В конце учебника есть отличная рубрика «Задачи для летнего досуга». Плохо только, что советов и ответов к ним в учебнике нет. Для тех детей, которые интересуются такими задачами, хочется сразу узнать, верно ли они мыслят, а если есть затруднения в решении, разобраться по подсказке. К началу следующего учебного года дети могут уже забыть свои рассуждения  и потерять к ним интерес, так как будут нацелены на усвоение нового материала и будут загружены уроками. На уроках математики в 6 классе также вряд ли найдется достаточное время для обсуждения этих задач, так как в программе это не предусмотрено. 

Очень удобно, что помимо учебника к курсу 5 класса есть рабочие тетради, необходимые для отработки учебного материала, особенно со «слабыми» учениками, для которых большую помощь оказали пошаговые упражнения, в которых нужно поэтапно заполнять пропуски. Ученик, который не мог сам сразу выполнить задание,  видел по этой рабочей тетради, в каком направлении ему надо двигаться.  

Огромную помощь учителю оказали авторские «Методические  рекомендации», в которых расписаны подробные сценарии уроков с методикой ведения уроков, разработаны устные упражнения, тесты, математические диктанты, самостоятельные и контрольные работы с ответами. Это значительно упрощает работу учителя. К сожалению, рекомендуемый материал к уроку очень объемен, вследствие чего все запланированные авторами учебника задания чаще всего не удавалось проработать. Также не удалось выполнить рекомендации авторов учебника проверять контрольные работы в день их проведения – дети очень просили дать время для решения заданий, так что проверку приходилось осуществлять на следующем уроке, когда перед детьми лежали уже проверенные работы.

Учебник насыщен геометрическим материалом, что является пропедевтикой к изучению систематического курса геометрии в 7 классе. Развивается глазомер школьников при оценивании расстояний и величин углов,  формируется умение делать красивые и точные чертежи от руки, развивается математическая речь, пространственные представления и воображение.
Учебник понравился и мне, и детям. Хотелось бы и дальше работать по данному учебнику.  
В 2008-2009 учебном году я выступала на методических советах школы с презентацией опыта преподавания математики с использованием УМК авторов Г.К.Муравина и О.В. Муравиной с целью обоснования целесообразности перехода на данный УМК, который действительно является УМК нового поколения. Именно поэтому в следующем учебном году в преподавании математики будет продолжена апробация УМК этих авторов.

 В течение двух учебных лет для успешной апробации УМК  Муравиных в РО ИПК и ПРО для учителей экспериментальных и пилотных школ Ростовской области по апробации УМК данных авторов проводились краткосрочные курсы  и обучающие семинары, во время  которых проходили встречи с авторами учебника, обсуждалась методика проведения уроков, проводился обмен мнениями и опытом работы учителей. Все это принесло огромную пользу в работе. Хотелось бы, чтобы такие встречи с авторами и участниками апробации  УМК  продолжились. 

Очень помогает в работе обсуждение возникающих вопросов по технологии обучения, по содержанию учебника, по разрешению проблемных ситуаций общение с авторами через их сайт http://muravina2007.narod.ru. На курсах повышения квалификации, после проведенного семинара, в индивидуальной работе учителей мы имеем возможность связаться с авторами и провести телемост или написать письмо в гостевую книгу, это очень помогает в работе, всегда чувствуешь поддержку авторского коллектива.
В отчетном учебном году были достигнуты хорошие результаты.

Из приведённых ниже таблиц видно, что учащиеся 5-ых классов программу освоили хорошо, в течение года учились «ровно». Лишь 1 пятиклассник окончил год с «2» по причине многочисленных пропусков.

Качество и успеваемость учащихся 5 классов  по четвертям и в году (2008-2009гг.)
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	65%
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	100%
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	100%
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