ОТЧЕТ
ОБ АПРОБАЦИИ УМК  Г.К. МУРАВИНА, О.В. МУРАВИНОЙ
                                                                                                          ГЕРАСИМЕНКО Е.А., методист, г.Таганрог
В 2011-2012 учебном году в  г.Таганроге   по УМК Г.К. Муравина,  О.В. Муравиной работали 13 общеобразовательных учреждений, всего 59 классов, соответственно учителей, апробирующих данный комплект – 30 человек. Этому способствовало систематическая популяризация данных учебников и включение всех учителей, апробирующих УМК Г.К. О.В. Муравиных, в городскую творческую группу.
В школах, гимназиях и лицеях города по УМК Г.К. и О.В. Муравиных работали: 
5-х - 11 классов;              9 - х -  9классов;              

6-х - 11 классов;             10 - х - 3 класса;      
7-х - 9 классов;               11 - х - 6 классов.
8-х - 10 классов.            
Среди 13 образовательных учреждений МОБУ СОШ №35 является экспериментальной площадкой по договору с издательством «Дрофа» и в трех школах работают учителя – апробаторы также по договору с издательством «Дрофа» (Е.В.Рвачева – МОБУ СОШ №11, О.Г.Деревянко –МОБУ СОШ №22, Л.Г.Кураева – МОБУ СОШ №35).
В течение учебного года были созданы условия для повышения квалификации на проблемных курсах «Интеллектуальное и творческое развитие школьников при обучении математике с использованием УМК «Алгебра.9 класс» авторов Г.К.Муравина и О.В.Муравиной» таким учителям математики, как С.Е.Могилевская (гимназия №2 им. А.П.Чехова),  Е.В.Рвачева (МОБУ СОШ №11), И.И.Мещерякова (МОБУ СОШ №29).
С целью обмена опыта в рамках города и региона были проведены:

-круглый стол по проблеме «Изучение геометрии автора И.Ф.Шарыгина после математики в 5-6-х классах по УМК Г.К.Муравина и О.В.Муравиной»;

-урок для  участников творческой группы по теме «Свойства логарифмов»;
-семинар «Создание условий интеллектуального развития учащихся при обучении математике с использованием УМК Г.К.Муравина и О.В.Муравиной».
Учителя математики приняли участие в конкурсах и проектах, подготовив уроки по УМК Г.К.Муравина и О.В.Муравиной:

-Н.В.Зуйко учитель матемики  МОБУ СОШ №11 участвовала в городском этапе конкурса «Учитель года 2012» с  темой «Волшебный мир чисел»;
-О.Н.Труфанова, С.В.Колесникова, учителя МОБУ СОШ №6 участвовали во Всероссийском конкурсе «Мой лучший урок» с темой «Перестановки. Правило умножения»,  заняли первое место и получили медаль «За заслуги в образовании»;
-Е.В.Березуцкая, учитель МОБУ СОШ №20 участвовала в  городском семинаре «Практические и исследовательские работы по геометрическому материалу математики в 5-6 классах».
       Учителя математики и методист участвовали в региональных семинарах в           г.Ростове-на-Дону и в г. Азове по проблеме «Опыт обеспечения динамики образовательных достижений обучающихся математике на основе использования УМК Г.К.Муравина, О.В.Муравиной в условиях ФГОС», провели видеомост с учителями Зимовниковского района Ростовской области, апробирующих данный комплект.  
Положительная динамика результатов обученности в наших ОУ достигается в тех классах, где обучение ведется по УМК Г.К.Муравина и О.В.Муравиной.
 Шесть выпускных классов средней (полной) школы, обучавшиеся по учебникам «Алгебра и начала анализа. 10 класс», «Алгебра и начала анализа. 11 класс», демонстрируют положительные результаты на итоговой аттестации в формате ЕГЭ:
МОБУ СОШ №5,   11-а         100% уровень обученности,  средний балл 43,75;





                      учитель Шмакова Л.В.
МОБУ СОШ №11, 11-а
100% уровень обученности,  средний балл  47;




                                               учитель Рвачева Е.В.
МОБУ СОШ №21,  11-а         96% уровень обученности, средний балл  42,8;

                                                                         учитель Прокопенко В.В.

МОБУ СОШ №22, 11-а          100% уровень обученности,  средний балл 49,5;




                                               учитель Деревянко О.Г. 

МОБУ СОШ №29, 11-а
100% уровень обученности, средний балл  39,1, 




                                  учитель Черникова В.В..
МОБУ СОШ №38, 11-а          100% уровень обученности, средний балл 58,7
                                                                  учитель Варенцова Н.П.     
Среди этих выпускников имеются школьники, получившие на ЕГЭ 87;81; 74; 70; 68; 66 и так далее баллов.  Таким образом, всего сдавали ЕГЭ  134 учащихся, обучающихся по УМК Г.К.Муравина и О.В.Муравиной, из них первично не преодолел порог 1 человек. 
  Учащиеся 9-х классов, сдававшие ГИА, получили высокие результаты. Из 184 школьников, обучающихся по УМК Г.К.Муравина и О.В.Муравиной и сдававших итоговую аттестацию по новой форме, получили «5» - 73, «4» - 51, «3» - 58 человек. Качество обученности составило 67,1%. 
Мною, ведущим методистом НМЦ УО г.Таганрога Герасименко Е.А., постоянно оказывается помощь как в организации мероприятий, так и в разработке уроков и мастер-классов всем учителям, работающим по УМК данных авторов.
29.06.2012                                                                   Герасименко Е.А.
