Аналитическая справка по результатам апробации учебника «Алгебра
и начала анализа» для 11 класса авторов:
Г.К. Муравин, О. В. Муравила
М.: Дрофа, 2004
В 2006/2007 учебном году в общеобразовательных учреждениях Хабаровского края проводилась апробация учебника «Алгебра и начала анализа. 11 класс» авторов: Г.К. Муравин, О.В. Муравина.
На основании приказа № 647 от 31.08.2006г. министерства образования Хабаровского края базовым образовательным учреждением по апробированию учебника являлась МОУ СОШ № 41 г. Хабаровска.
Целью апробации являлось определение соответствия учебника «Алгебра и начала анализа. 11 класс» Г.К. Муравина и О.В. Муравиной требованиям образовательных стандартов и практическим условиям обучения в 11 классах старшей школы в общеобразовательных учреждениях Хабаровского края.
В результате апробации дана оценка содержания, качества методического аппарата и возможностей использования учебника в 11 классе общеобразовательной школы, проведена диагностика уровня обученности учащихся в начале и конце учебного года и по основным темам курса.
Учебник «Алгебра и начала анализа. 11 класс» Г.К. Муравина и О.В. Муравиной является последним из звеньев завершённой линии учебников данных авторов по математике с 5 по 11 класс. Его концептуальные основы и содержание полностью отвечают «Обязательному минимуму содержания среднего (полного) общего образования по математике (Приказ МО от 30.06.99 № 56), Государственному образовательному стандарту основного общего образования (приказ МО РФ №1089 от 05.03.04), Концепции профильного обучения на старшей ступени общего
образования (Приказ № 2783 от 18.07.2002   Министерством образования РФ).
По мнению учителя-эксперта Писаревой Виктории Борисовны, в учебнике «Алгебра и начала анализа. 11 класс» авторам удалось соблюсти все педагогические принципы построения учебника: осуществлен системный подход к содержанию, используются общенаучные методы познания: анализ и синтез, сравнение и классификация, систематизация и обобщение. Академический стиль изложения учебного материала гармонично сочетается с доступностью для восприятия содержания. Объяснительные тексты учебника краткие, но ёмкие: они содержат не только определения и теоремы с доказательствами, но и образцы решения основных типов задач с подробными рассуждениями и комментариями. Формулировки определений и правил корректные и полные. В полной мере реализуется принцип историзма, отражены межпредметные связи с геометрией, физикой. В содержание умело вплетены исторические сведения, позволяющие усилить общекультурную функцию школьного математического образования. Наглядный уровень учебного материала отличается оптимальным количеством иллюстраций в виде графиков, таблиц, рисунков. Учащиеся получают возможность использовать различные языки математики (словесный, символический, графический) для иллюстрации, интерпретации, аргументации и доказательства. Авторы стремились учесть возрастные особенности восприятия старших школьников. Несмотря на низкий уровень обученности учащихся в 11А и 11Б классах (по результатам входящего контроля в начале обучения в старшей школе средний балл учебных достижений десятиклассников составлял 2,67 и 2,15 балла соответственно) и явные трудности большинства из них при обучении математике (по итогам психологического диагностирования в обоих классах всего 12,5% учащихся с выраженными математическими способностями), около половины всех выпускников по итогам анкетирования считают учебник доступным для своего понимания, 53 % заявили о том, что учебник помогает им в лучшем изучении предмета.
Апробируемый учебник отвечает полиграфическим требованиям: использование разного шрифта, полиграфическое оформление, качество рисунков, расположение материала, аппарат ориентировки способствуют успешному применению учебника при обучении математике. 89 % одиннадцатиклассников отмечают, что материал учебника расположен удачно, чётко выделены главные идеи курса, 81 % всех опрошенных обращают внимание на качественные иллюстрации. Но учителем-экспертом замечены следующие единичные опечатки:
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· стр. 185 - графики даны не для № 220 (а);

· стр. 187, № 264(а) - неверно дан ответ.

У учебника «Алгебра и начала анализа» для 11 класса, как и у учебника для 10 класса, чёткая структура: каждая глава делится на пункты, в конце каждого пункта - контрольные вопросы и задания, к каждой главе есть домашняя контрольная работа. Наличие оглавления, разделов «Основные формулы», «Ответы. Советы. Решения» дает хорошую возможность учителю организовать самостоятельную деятельность учащихся, а любому старшекласснику - заниматься по индивидуальной траектории, осуществляя при этом самоконтроль и самооценивание. Ровно половина всех опрошенных школьников-участников апробации уверенно заявили, что учебный материал способствует развитию навыков самообразования. 81 % родителей подтвердили, что учебник формирует навыки самостоятельного приобретения знаний и умений. 
Система заданий учебника построена так, чтобы способствовать интеллектуальному развитию школьника.   Авторы не просто предоставляют достаточное количество заданий любого типа: репродуктивного уровня, типовых задач с подробными алгоритмами решения, качественных задач, задач проблемного, творческого характера, но и выстраивают последовательность упражнений таким образом, чтобы школьники обучались различным способам учебной, познавательной и практической деятельности.
Для помощи учителю в грамотной организации процесса обучения школьников математике авторы предлагают методические рекомендации. К сожалению, пока не вышли в печать методические рекомендации, аналогичные  материалам для 10 класса. Но учителя края могли использовать электронный вариант такого пособия, пересылаемый им Георгием Константиновичем Муравиным по электронной почте. Задания для проведения математических диктантов, самостоятельных, контрольных работ, зачетов, примерные разработки всех уроков, отражающие авторские взгляды на методику преподавания математики, оказывают существенную дидактическую и методическую помощь учителям, работающим по данному учебнику. Особый интерес в связи с переходом на профильное обучение в старших классах представляет наличие рекомендаций авторов: Г.К. Муравин, О.В. Муравина. Методические рекомендации по использованию учебников «Алгебра и начала анализа. 10 класс» и «Алгебра и начала анализа. 11 класс» при изучении математики на базовом и профильном уровне. - М.: Дрофа, 2004. Результаты контрольных работ в ПА и 11Б классах, как и в прошлом учебном году, невысокие: средний балл по итогам контрольных работ в ПА классе составляет 3,04 балла, показатель качества знаний составляет 26,3 %, в 11Б соответственно - 2,6 балла и 4,33 %. Однако учитель-эксперт Писарева В.Б. выражает уверенность, что работа по учебнику «Алгебра и начала анализа. 11 класс» Г.К. Муравина и О.В. Муравиной способствует развитию творческих способностей учащихся. Несмотря на низкую  результативность  по  итогам  проверочных  работ,  большинство учащихся высоко оценивают учебник (61% всех учащихся снова выбрали бы его для изучения математики), 84 % родителей заявили, что им нравится учебник, и 64% порекомендовали бы его своему ребёнку. Это можно связать с тем, что и учащимися, и их родителями признаётся направленность учебника на развитие общеучебных навыков, стимулирование познавательной деятельности школьников, привитие интереса к предмету. 61 % учащихся считают учебник интересным для чтения, 58% признают его роль в развитии интереса к математике и практическому использованию знаний в жизни. С ними соглашаются 78% родителей. На вопрос стимулирует ли учебник познавательную активность школьников, «да» или «частично» ответили 70 % родителей.
Учебник предусматривает возможность использования его как в классах различных профилей с профильным изучением математики, так и в классах с базовым обучением математике. Он содержит обязательный и необязательный     теоретический     материал и большой объём разноуровневых заданий: от стандартных до заданий повышенной и высокой сложности, аналогичных заданиям контрольно-измерительных материалов единого государственного экзамена по математике. 89% учащихся отметили разнообразие заданий в учебнике, практически все родители (95%) оценили возможности дифференцированного обучения с помощью апробируемого учебника.
Учителем-экспертом подчёркивается соответствие учебника требованиям образовательного стандарта по математике к уровню подготовке выпускников. Так, например, отмечается глава «Уравнения, неравенства и их системы», которая позволяет систематизировать знания и умения учащихся по данной содержательной линии и в которой приводятся приёмы и способы решения нестандартных заданий, постоянно включаемых в контрольно-измерительные материалы единого государственного экзамена по математике. Эта глава позволяет, как систематизировать и обобщить знания учащихся, так и познакомить их с некоторыми специальными приёмами решения уравнений, неравенств и их систем. Одному из самых сложных вопросов – заданиям с параметрами, отведён соответствующий пункт с подробным разбором задач различного типа. Содержание глав «Непрерывность и пределы функций», «Производная функции», «Техника дифференцирования» не только помогает учащимся подготовиться к итоговой аттестации, но и позволяет им получить достаточно полные представления об исследовании функций средствами математического анализа. Изучение главы «Комплексные числа» расширяет представления учащихся о числе. Эта тема является обязательной для классов с профильным изучением математики.
Таким образом, учебник и «Алгебра и начала анализа. 11 класс» авторов Г.К. Муравина, О.В. Муравиной соответствует действующим образовательным стандартам по содержанию, методическому оснащению и внешнему оформлению, отвечает основным нормативным, педагогическим и дидактическим требованиям, предъявляемым к учебнику математики,     соответствует принципам     современной    личностно-ориентированной педагогики.
Считаю, что данный учебник можно рекомендовать к использованию в общеобразовательных учреждениях Хабаровского края, причём наиболее перспективно его использование в классах с профильным уровнем изучения математики.
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