Аналитическая справка по результатам апробации учебника
«Алгебра» для 8 класса авторов:
Г.К. Муравин, К.С. Муравин, О. В. Муравина
М.: Дрофа, 2005
В 2006/2007 учебном году в общеобразовательных учреждениях Хабаровского края проводилась апробация учебника «Алгебра. 8 класс» авторов Г.К. Муравина, К.С. Муравина, О.В. Муравиной.
На основании приказа № 647 от 31.08.2006 г. министерства образования Хабаровского края базовым образовательным учреждением по апробированию учебника алгебры для 8 класса Г.К. Муравина и др. являлась МОУ СОШ № 41 г. Хабаровска.
Апробация проводилась с целью определения соответствия учебника требованиям образовательных стандартов и практическим условиям обучения в 8 классах основной школы общеобразовательных учреждений Хабаровского края.
Содержание учебника «Алгебра. 8 класс» Г.К. Муравина и др. отвечает «Обязательному минимуму содержания основного общего образования» (приказ МО РФ №1236 от 19.05.98), Государственному образовательному стандарту основного общего образования (приказ МО РФ №1089 от 05.03.04). В соответствии с новым стандартом по математике в учебник включена тема «Вероятность», продолжающая новую, стохастическую содержательную линию, начатую в учебнике 7 класса. Система заданий соответствует требованиям, предъявляемым к уровню подготовки учащихся.
В учебнике «Алгебра. 8 класс» Г.К. Муравина и др. в полной мере реализованы принципы системности и последовательности изложения учебного материала, содержание отвечает критериям научности и доступности. Учитель-эксперт Елена Ивановна Писарева отмечает соответствие стиля и доступности изложения теоретического материала
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возрастным особенностям учащихся, сбалансированность теоретической и практической составляющих содержания учебника. Все ключевые темы курса, по мнению Е.И. Писаревой, раскрыты логично и увлекательно.
Качество оформления учебника соответствует полиграфическим нормам. Учебный материал удобно расположен, иллюстрации выполнены качественно. Это отмечают 56 % учащихся.
Учитель-эксперт отмечает наличие единичных опечаток, например: стр. 45, № 115(9,12) - ответы не соответствуют данным примерам.
Данный учебник является частью учебно-методического комплекта по алгебре для 8 класса, в который, помимо самого учебника, входят также методические рекомендации к учебнику» авторов Г.К. Муравина и О.В. Муравиной. Для организации помощи учителю методические рекомендации содержат различные проверочные работы, зачеты, домашние контрольные работы, примерные разработки уроков. В методических рекомендациях содержатся рекомендации авторов учебно-методического комплекта по организации обучения с использованием проблемного подхода.
Учебник «Алгебра. 8 класс» Г.К. Муравина и др. в полной мере соответствует современной концепции математического образования, в нём реализуется развивающая функция образования с помощью математики. В учебнике содержится много примеров и интересных фактов, он учит размышлять и создавать математические модели. Реализуются межпредметные связи с физикой и геометрией. В учебнике «Алгебра. 8 класс» есть рубрика «Исследовательские работы», используя которую для работы в классе или для организации самостоятельной работы учащихся дома, можно обучать школьников приёмам исследовательской деятельности, а само содержание предлагаемых работ позволяет говорить о возможностях учебника по реализации компетентностного подхода. Учителем Е.И. Писаревой высоко оцениваются возможности учебника по развитию познавательных способностей учащихся. УМК Г.К Муравина и
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др., по её мнению, даёт возможность формировать у детей умения видеть закономерности наблюдаемых объектов, аналитически их обосновывать Содержание разделов «Повторение», «Справочные материалы» способствует обобщению и систематизации знаний и умений школьников.
Как отмечает учитель-эксперт Писарева Е.И., работа по учебнику «Алгебра. 8 класс» Г.К. Муравина и др. может способствовать повышению качества подготовки учащихся по предмету. Результаты контрольных работ в классах, где проводится апробация, по-прежнему невысокие: средний балл по итогам шести контрольных работ и в 8А, и в 8Б классе составляет 3,2 балла. Однако изначально уровень обученности учащихся этих классов был низким (по результатам входящего контроля средний балл учебных достижений учащихся составлял в 7А - 2,82 и в 7Б -2,77 балла соответственно). Наряду с диагностикой уровня обученности учащихся по алгебре по всем темам, в экспериментальных классах МОУ СОШ № 41 в соответствии с планом проведения апробации, в 2005/2006 учебном году проводилась диагностика по выявлению структур способностей у детей, которая демонстрирует отсутствие математических способностей у учащихся данных классов. Но учитель-эксперт Писарева Е.И. отмечает, что учебник направлен на развитие личности ребёнка, способствует его духовному, эмоциональному, интеллектуальному и творческому росту. 56% учащихся выразили уверенность, что материал учебника развивает их творческие способности, 53% считают, что с помощью учебника прививается интерес к предмету и практическому применению знаний в жизнь.. Таким образом, учебник позволяет осуществлять общее развитие учащихся.
Учебник применим для дифференцированного обучения. Теоретический материал в нём разбит на обязательный и дополнительный. 81% опрошенных учащихся заявили, что в учебнике много различных заданий. 60% родителей тоже оценили наличие в учебнике разноуровневых заданий, 65% родителей отметили, что в данном учебнике
алгебры есть учебный материал, как для обязательного изучения, так и для необязательного усвоения. Система упражнений в учебнике такова, что учителю достаточно легко организовать разностороннюю умственную деятельность учащихся и выстроить индивидуальные траектории обучения. Первая группа заданий этой системы состоит из стандартных упражнений, для которых чётко сформулированы алгоритмы решений, их цель - обеспечить овладение базовым уровнем всех учащихся. Вторая группа - нестандартные задачи, требующие обсуждения их решения в классе, после чего их решение становится посильным для большинства учащихся". Ещё' одна группа заданий - это задачи высокой степени сложности, они предназначены для организации индивидуальной работы со школьниками, увлекающимися математикой.
Особенность учебника в том, что каждая его глава завершается домашней контрольной работой, каждый пункт - контрольными вопросами и заданиями. В рубрике «Ответы» к упражнениям даются советы и указания, к наиболее трудным задачам предлагаются подробные решения. Всё это служит для развития навыков самоконтроля и самооценки учащихся, способствует организации самостоятельной работы школьников. 63% учащихся 8А и 8Б классов отметили, что учебник развивает навыки самообразования.
Апробируемый учебник, по мнению педагога-эксперта Писаревой Е.И., в полной мере способствует выполнению целей и задач образования в интеллектуальной, коммуникативной и информационной сферах.
Считаю, что учебник «Алгебра. 8 класс» авторов Г.К. Муравина, К.С. Муравина, О.В. Муравиной можно рекомендовать к использованию в общеобразовательных учреждениях Хабаровского края.
Июнь 2007 г.
Главный методист отдела ЕМО ХК ИППК ПК
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