Отчет

о проделанной   учебно-методической работе, проведенной в 2008-2009 учебном году кафедрой математики и естественных дисциплин Ростовского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования (РО ИПК и ПРО) 

согласно договору  № ​​​​ 16-754/08  от  21 мая 2008г.

В течение всего учебного года кафедрой осуществлялась аналитико-рефлексивная координация  экспериментальной деятельности областных пилотных площадок по апробации УМК нового поколения по математике авторов Г.К. и О.В. Муравиных (Издательство «Дрофа»). 

Кафедра в течение всего отчетного периода оказывала научно-методическую поддержку деятельности специалистов управления образованием, учителей  математики образовательных учреждений (ОУ) Ростова-на-Дону и Ростовской области, систематически проводя индивидуальные и групповые консультации в институте и с выездом в территории области, а также обеспечивала информационный доступ педагогов области к данным УМК нового поколения. 

Через длительные и краткосрочные курсы повышения квалификации (14 групп), проводимые на базе нашего ИПК и в его филиалах,  450 учителей математики  г. Ростова и Ростовской области ознакомилось с авторской концепцией, содержанием и методическим аппаратом  этого УМК. 

В течение всего учебного года преподаватели кафедры  проводили индивидуальные консультации по современным УМК издательства «Дрофа».

К началу учебного года была сформирована группа из 31 учителя математики ОУ, которые переходят на преподавание математики с использованием этого нового УМК с нового года, в том числе из ОУ, являющихся пилотными площадками области по апробации данных УМК. В течение 2008-09 учебного года эти учителя успешно прошли обучение на краткосрочных курсах повышения квалификации, которые были проведены в первом полугодии отчетного учебного года на базе нашего ИПК совместно с издательством «Дрофа» с участием авторов в первой и последней сессии курсов. Во втором полугодии для этой категории учителей были организованы и проведены два обучающих семинара с целью поддержки инновационной деятельности учителей-экспериментаторов. В результате курсовой деятельности накоплен опыт экспериментального внедрения УМК нового поколения в образовательный процесс в условиях городской и сельской школы, а также в учреждениях нового типа (например, в лицеях) и в специальных образовательных учреждениях (РФ ГООУ санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении «Областная санаторная школа», г.Ростов-на-Дону и  ФГОУ ВСОШ Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ростовской области, г.Азов).

В рамках апробации учебников нового поколения издательства «Дрофа» состоялись семинары, мастер-классы, выездные практические занятия с демонстрацией уже имеющегося опыта преподавания математики с использованием УМК авторов Муравиных Г.К. и О.В. в школах г. Таганрога, Азова и Ростова-на-Дону. 

2 декабря 2008 г. был организован и проведен областной научно-практический семинар «Осмысление миссии учителя в современном мире сквозь призму авторских идей реализации школьного математического образования Г.К. и О.В. Муравиных» на базе МОУ СОШ №1 Азова, являющейся пилотной площадкой, в которой всеми учителями преподавание математики ведется с использованием данных УМК. Семинар прошел на высоком научно-методическом уровне. 
 На всех этих мероприятиях кроме слушателей курсов  присутствовали приглашенные учителя математики и методисты районных и городских методических кабинетов области, которые в дальнейшем планируют переход на преподавание с использованием данных УМК нового поколения по математике (Издательство «Дрофа»). 

В течение учебного года согласно договоренности с издательством на базе РО ИПК и ПРО были организованы и проведены 2 областных учебно-методических семинара для учителей математики  и руководителей методических объединений учителей математики Ростовской  области с участием одного из авторов УМК издательства «Дрофа» О.В. Муравиной:  16-17.09.2008г. (присутствовало 45 человек); 02-03.04.2009г.  (присутствовало 45 чел.).

В результате проведенной работы в Ростовской области при поддержке Министерства при ИПК в дополнение к ранее открытым 33 пилотным площадкам в 33 школах Ростовской области в отчетном учебном году были открыты еще 7 (приказ МО и ПОРО №3427 от 25.11.2008 г.) в семи образовательных учреждениях (ОУ), а по договору о сотрудничестве нашего ИПК и издательства «Дрофа» к  7 экспериментальным площадкам добавились еще 2 в двух ОУ области (в том числе 1 – в Ростове-на-Дону, а 1 - в Веселовском районе). 

На основании анализа отчетов учителей, апробирующих УМК, результативность обучения математике возросла, качество обученности колеблется примерно от 40% до 60%. Главное, что отмечают учителя, администрация ОУ и родители, в процессе преподавания математики с использованием УМК авторов Г.К. и О.В. Муравиных наблюдается повышение уровня общей культуры учеников. При этом у большей части учащихся, как показывают результаты проведенного тестирования учеников и их родителей, появился устойчивый интерес к изучению математики и не только желание, но и умение самостоятельно учиться, выполнять домашние задания без помощи родителей. 

Учебник и в целом весь учебно-методический комплект данных авторов, интегрирующий содержание и технологию продуктивного обучения математике, как показывает практика, не только способствует интеллектуальному и творческому развитию школьников в классах различной направленности обучения, но помогает учителям математики осмыслить и практически осуществить переход от традиционной технологии обучения к развивающей.

Все учителя отмечают, что в целом данный УМК обеспечивает реализацию индивидуального подхода в обучении, способствует развитию познавательного интереса к изучению математики. Доступность и лаконичность изложения учебного материала отмечается всеми практиками. Учителя подчеркивают, что  с использованием этого УМК им легко учить, а детям интересно учиться. При этом развивается не только техника математических вычислений учащихся, но развиваются творческие способности, а также ключевые компетенции школьников, тем самым создаётся прочная база для изучения курсов алгебры и геометрии. В своих отчетах учителя-экспериментаторы пишут, что с удовольствием продолжат и дальше работать по  УМК авторов Г.К. и О.В. Муравиных.  

В новом 2009-2010 учебном году кафедрой планируется продолжение целевых краткосрочных курсов (3 сессии) учителей математики по УМК нового поколения «Алгебра. 7 класс» авторов Г.К. и О.В. Муравиных с участием авторов, а также проведение всей работы, аналогичной описанной выше в 2008-2009 учебном году (куратор Л.В. Зевина). 
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        Зав. кафедрой математики 

        и естественных дисциплин РО ИПК и ПРО                            Л.В. Зевина

