ОТЗЫВ

Шмаковой Галины Павловны – учителя математики высшей категории 

отличника народного образования, 

награжденной орденом "За заслуги перед отечеством" II степени, 

МОУ СОШ №  168  г. Новосибирска 

на учебник "Алгебра и начала анализа. 10 класс" Г.К.Муравина
Работаю четвертый год по учебнику этого автора, вижу много ценного в содержании учебно-методического комплекса.
Учебник Г.К. Муравина, соответствует заявленному виду учебного издания, названию и аннотации.
Этот учебник является частью учебно-методического комплекта по алгебре для 7-11 классов.
Данный учебник соответствует общей концепции модернизации российского образования. Цели, задачи, содержание и структура его подтверждаются требованиями к математическому образованию школьника в данной области и на данной параллели. Учебник полностью соответствует программе по математике, содержит весь объем материала для итоговой аттестации.
Автор этого учебника свою авторскую идею содержания теории, разнообразия практических заданий пытается реализовывать разными приемами, например:
– введением элементов логики;

– подбором упражнений разных типов;

– упражнениями проблемного характера; 

– включением большого количества заданий творческого и исследовательского характера и др..
В данном учебнике достаточно дополнительного учебного материала и соотношение обязательного и дополнительного материала оптимально.
По содержанию материала учебник соответствует требованиям к уровню подготовки учащихся на данной ступени образования.
Вызывает интерес распределение материала между 10 и 11 классами. А именно, изучение элементов математического анализа полностью проводится в 11 -ом классе.
Данное перераспределение позволяет учителю провести линию элементарной математики в старшем звене и линию высшей математики.
Система упражнений показывает, что задания подобраны так, что можно найти упражнения обязательного и повышенного уровня, развивающие задачи и трудные. Таким образом объем содержания позволяет учителю использовать вариативность: углубленное и профильное обучение.

Наличие указанной разметки упражнений (О, •, *, ■) облегчает работу учителя по организации дифференцированного обучения.
Естественно, что содержание теорем и практических упражнений обеспечивает преемственность при изучении данного предмета на разных ступенях образования, а также позволяет использовать разноуровневые задания, планировать упражнения обязательного и необязательного уровня для развития интереса к предмету, для проявления творчества, для проявления исследовательских способностей.
Алгебра и начала анализа - один из самых трудных школьных предметов. Поэтому теория должна быть представлена наглядно, логично, последовательно, научно - но при изложении теории должны быть и элементы увлекательности.
Считаю удачным в учебнике:
· перераспределение содержания программы между 10-м и 11-м классами;

· систематизацию материала по функциям;

-
при изучении тригонометрии четко просматривается функциональная направленность и
алгебраическая;
· наличие в главе I, материала аналитической геометрии очень важно и для учителя и ученика;

· в теме "Преобразование графиков" таблицы на стр. 35 и стр. 36, стр. 203 позволяют учителю строить фронтальную беседу с классом разнопланово. Кроме того, в этой теме много упражнений с модулем;

· в теме "Тригонометрические функции" у учителя есть возможность серьезно поработать с теорией, а большое количество упражнений и их разнообразие позволяют этот раздел изучить основательно;

· раздел "Домашние контрольные работы" привлекает внимание всех участников образовательного процесса и содержанием и разноуровневым подходом;

· в учебнике хорошо наблюдаются подходы к решению упражнений дома, которые представлены либо в виде ответа, либо в виде совета, либо в виде решений. Трудные задания снабжены необходимыми рекомендациями.

Данный учебник содержит достаточно иллюстративного материала, все таблицы, рисунки, схемы научно достоверны, помогают учителю сопровождать свой рассказ на научном и доступном уровне, а учащимся воспринимать материал наглядно. Весь иллюстративный материал снимает с учащихся психологическое напряжение при непонимании и не восприятии какого-то "куска" теории или упражнения. Качество иллюстративного материала вполне соответствует содержанию учебного предмета математики.
На мой взгляд, можно ввести цветовую гамму в рисунках и схемах. Для учащихся это значимо.
Учебник "Алгебра и начала анализа" - 10 кл., обеспечивает возможности для формирования различных умений и навыков, знание которых необходимо в физике, химии, технике и других областях человеческой деятельности.
Некоторый справочный материал можно было расположить на "форзаце" учебника, а также четче обозначить при изложении теории, при выполнении упражнений, а в работе с калькулятором дать больше алгоритмов вычислений. Кроме того авторам необходимо заложить в учебник применение компьютерной базы данных для усвоения отдельных программных разделов, создание программ по определенному алгоритму.
В данном учебнике при подборе упражнений (вопросов, задач и упражнений) можно видеть задания репродуктивного уровня; стандартные, типовые и не типовые задачи; качественные задачи; задания проблемного, творческого характера; экспериментальные задачи.
Очень жаль что такие формы, как - практикум по решению текстовых задач и упражнений, исследовательские работы; - из учебника 10-го класса исключены.
Заслуживает внимания тот факт, что в конце каждого пункта даются "Контрольные вопросы и задания", позволяющие учителю скорректировать работу с учащимися на итоговый контроль.
В учебнике сбалансированы различные виды заданий на понимание любой темы, на закрепление, на творчество и самоконтроль.
В ходе использования учителем этих видов заданий происходит систематизация и обобщение знаний по завершению каждого раздела. Учитель имеет возможность грамотно строить уроки обобщающего повторения на основе имеющихся заданий.
Межпредметные связи в учебнике "Алгебра и начала анализа" наиболее ярко прослеживаются с предметами "физика" и "геометрия", что закономерно. Но есть в некоторых пунктах и связь с другими предметами - "логикой", "русским языком", "химией".
Недостаточно в учебнике материала историко-научного характера и экологического направления.
Из двух целей: передача определенной суммы знаний или организация познавательной деятельности школьников - я думаю, что обе цели в данном учебнике просматриваются очень хорошо. Но умение учителя - использовать и личные технологии, позволит быстрее решить ту или иную цель еще и в зависимости от материала, содержания темы на том или ином уроке.
Работа по данному учебнику позволяет учителю решать вопросы повышения качества подготовки учащихся по предмету и формированию интереса к изучению данного предмета. Но, на мой взгляд, недостаточно решает проблему экономии времени учеником на выполнение домашних заданий.
В учебнике "Алгебра и Начала анализа - 10" выдерживается научная корректность содержания, соблюдается общепринятая терминология и символика.
Несколько слов о "Методических рекомендациях" к учебнику "Алгебра и Начала анализа. 10 класс".
В данной книге есть все рекомендации, позволяющие учителю работать творчески: организация работы с классом построена на основе фронтальной беседы с классом и самостоятельной письменной работы. В предисловии четко показаны технологии проведения фронтальных бесед и всех видов самостоятельных работ.
Есть примерное планирование и соответственно рекомендации к каждому уроку по каждой теме.
Хорошо выстроены зачеты, включающие в себя задания к письменной части зачета и вопросы и задания к устной части зачета.
В данном пособии есть и тесты с выбором ответа по вариантам. Но их очень мало. Учитывая, что экзамены по математике выстраиваются в форме ЕГЭ, количество тестов должно быть увеличено.
В контрольных работах отражена вся программа данного курса. И, как пожелание авторам - стоит привести образец выполнения итоговой контрольной работы. В методических рекомендациях Г.К. Муравина и О.В. Муравиной есть много заслуживающего внимания: Например:
· стр. 112 - план решения логарифмических уравнений;

· стр. 113 - комментарий по ходу решения неравенства № 195 (4)

· стр. 150 - рекомендации к построению урока по теме "График функции y=sinx"

· стр. 174 - вопросы по введению формул синуса и косинуса суммы и разности двух углов при работе с учебником;

-
диктанты,   самостоятельные   работы   спланированы   в   удачное   время,   снабжены
необходимыми рекомендациями и ответами.
Предложения по коррективам учебно-методического комплекса:
· некоторые предложения содержатся выше в тексте;

· недостаточно в теории уделено внимания тригонометрическим неравенствам;

· должно быть усиление в свойствах показательной функции - каково значение ax  при х>о и при х<о (аналогично по логарифмической функции);

Возникает единственный вопрос при оценке учебно-методического комплекса: в связи с перераспределением содержания программы между 10-м и 11-м классами у учащихся, которые будут являться участниками олимпиад разного уровня могут быть проблемы. Как быть? 
