ОТЗЫВ

учителя математики МОУ СОШ №35 г.Таганрога Ростовской области

Кураевой Л.Г на учебник "Алгебра. 8 класс" Муравиных

Сегодня, когда темпы обновления научной информации возросли, практически каждому человеку, желающему продуктивно работать, приходится доучиваться и переучиваться. Недаром выдающиеся умы считали, что настоящее образования - самообразование. Поэтому каждый человек должен уметь самостоятельно пользоваться учебной книгой. Для школьников основой получения знаний остается учебник, несмотря на современные носители информации.
К сожалению скоротечный современный урок часто превращается в урок передачи знаний от учителя к ученику, и учебник выступает лишь в роли задачника, из которого ученики берут задание для самостоятельного выполнения в классе или дома. На самом же деле учебник должен выполнять функцию закрепления материала и осуществления самоконтроля детьми, привлечения к обучению таких качеств личности, как трудолюбие, мыслительная активность, творческие . способности. Именно таким интеллектуальным самоучителем является учебник «Алгебра 8 класс» авторов Г.К. Муравина, О.В. Муравиной.
Работаю по учебникам этих авторов третий год. Для всего курса в целом характерны опора на здравый смысл, интуицию, развитие умения применять математику реальной жизни. Содержание курса развивается «по спирали», что позволяет неоднократно возвращаться к знакомому материалу на новом уровне, формировать системные знания; при этом последовательно реализуется принцип «разделение трудностей».
Обновлены подходы к изложению традиционных вопросов, что позволяет повысить развивающий эффект обучения, добиться более прочного и осознанного усвоения материала. Например, введение понятий иррационального числа, квадратного корня.
Важнейшей методической особенностью учебников является возможность реализации уровневой дифференциации, что позволяет использовать их как в гимназических классах, так и в классах с невысоким уровнем  подготовки,   а  также   осуществлять  индивидуальный   подход   к учащимся в рамках одного коллектива. Это достигается за счет широкого диапазона в уровне сложности задач, разделенных специальными обозначениями на четыре группы. Однако, запас упражнений для работы со школьниками, имеющими проблемы в изучении математики, с низкой вычислительной культурой, по-моему мнению, недостаточен.
Формат заданий, последовательность и стилистика изложения материала учитывают возрастные особенности и отвечают принципам развивающего обучения. В учебнике в полной мере реализуется деятельностный подход к обучению. В нем достаточно нетиповых заданий для формирования самостоятельности и гибкости мышления, много текстовых задач. Работа по учебнику не требует дополнительных дидактических материалов.
В учебниках последовательно представлена новая содержательно-методическая линия, включающая в себя комбинаторику, элементы теории вероятностей. Этот материал органично включен в курс, изложен с акцентом на практическом применении к реальным ситуациям и используется в других разделах.
Неоценима помощь Методических рекомендаций к учебнику, в которых даны подробные советы по каждому уроку, разработана система контроля знаний учащихся в различных формах.
Учебник обеспечивает широкие возможности для организации полноценной математической деятельности, формирование и развития интереса к изучению математики на каждом этапе обучения. Уверена, что учебники авторов Г.К. Муравина, О.В. Муравиной будут интересны и нужны еще много лет.
Достоинства содержания учебника Муравиных «Алгебра, 8 класс»
1. Глава «Рациональные выражения» перенесена в 8 класс.
2. Разделяет формулы сокращенного умножения. Куб двучлена, сумма и разность кубов изучается в 8 классе.
3. Умножение и деление алгебраических дробей изучается раньше, чем сложение и вычитание.
4. Решение квадратных уравнений: от общей формулы к частным случаям.
5. Сначала теоретическая обоснованность введения иррациональных чисел, затем - изучение функции у=х2, и только после этого - введение понятие квадратного корня.
6. Способ подстановки появляется тогда, когда он востребован.
7. Теме «Допустимые значения» отведена отдельная глава, и она рассматривается более глубоко.
8. Степень с целым показателем изучается в 8 классе, а с дробным - в 9 (принцип разделения трудностей).
9. Пролонгируется тема «Вероятность».
10. Дробно-рациональные уравнения изучаются дважды – сначала сводятся к линейным (п.8), а затем к квадратным
Недостатки содержания учебника
1 .Изучение квадратных корней по алгебре позже, чем изучение теоремы Пифагора по геометрии.
