ОТЗЫВ

учителя математики первой категории директора школы №41 г.Хабаровска 

на УМК «Алгебра. 8 класс» Г.К. Мураеин, К.С. Муравин, О.В. Муравина.

Апробация учебно-методического комплекта «Алгебра. 8 класс» авторского коллектива под руководством Г.К. Муравина осуществлялась в МОУ СОШ № 41 г. Хабаровска в течение 2006-2007 на основании приказа № 572 МО ХК от 03.08.2005 г.
Содержание учебника «Алгебра. 8 класс» авторского коллектива под руководством Г.К. Муравина соответствует примерным программам по алгебре для 8 класса, полностью реализует обязательный минимум содержания основного общего образования, соответствует новым стандартам по математике. Учебник «Алгебра. 8 класс» Г.К. Муравина и др. является второй частью трехлетнего курса алгебры для 7-9 классов общеобразовательных школ. Теоретический материал в нем разбит на обязательный и дополнительный. Каждая глава завершается домашними контрольными работами, каждый пункт главы - контрольными вопросами и заданиями. Система упражнений учебника состоит из стандартных и нестандартных заданий, разделенных специальными обозначениями на два уровня. Для стандартных заданий обязательного минимума четко сформулированы алгоритмы решения. Нестандартные задания доступного уровня предназначены для обсуждения с учащимися в классе, а задания повышенного уровня - для индивидуализации работы со школьниками, имеющими высокие результаты по математике. В учебнике имеется ряд исследовательских работ, большинство из которых учащиеся выполняют дома, с последующим обсуждением полученных результатов в классе. Наличие в учебнике контрольных вопросов и задач к каждому пункту, советов и подробных решений к задачам повышенной сложности по каждой главе, практикумов по решению текстовых задач позволяет школьникам осуществлять самоконтроль и перейти к зачетной форме контроля.
Объем материала учебника рассчитан на изучение его как в трехчасовом (вариант 1), так и в четырехчасовом режиме (вариант 2). Количество часов по планированию Г.К. Муравина составляет 3 часа алгебры в неделю (всего в год 102 часа).
Данный учебник обеспечивает преемственность содержания ступеней
школьного образования, как внутри курса, так и внутри тем, что позволяет
улучшить уровень подготовки учащихся. Содержание учебника построено на
основе принципов развивающего обучения. В главе 1 «Рациональные
выражения» учащиеся знакомятся с формулой бинома Ньютона,
коэффициенты разложения которого находятся сначала с помощью
комбинаторных рассуждений, как число сочетаний, а затем с помощью
треугольника    Паскаля.


В     8     классе     расширяются     знания     по пропорциональным величинам и продолжается изучение свойств степеней, начатое в 7 классе, вводится понятие степени с целым отрицательным показателем.  Свойства степеней с целыми показателями применяются в тождественных преобразованиях и в действиях с числами, записанными в стандартном виде. При изучение главы «Квадратные корни» расширяются знания о множестве рациональных чисел, вводятся понятия иррационального и действительного чисел, изучаются действия с квадратными корнями при выполнении разноуровневых заданий. В главе «Квадратные уравнения» изучаются методы решения квадратных уравнений : выделение полного квадрата, формулы корней, обратная теорема Виета, частные способы решения, а также задачи, приводящие к квадратным уравнениям и их системам. В раздел «Повторение» включен исторический материал по темам данного учебника, который расширяет знания по математике. А также имеется раздел «Справочные материалы» для повторения и закрепления знаний.
Качество оформления учебника по всем параметрам: полиграфическое оформление,- качество рисунков, шрифт, расположение материала, аппарат ориентировки выбран удачно, выгодно отображая необходимые моменты.
В учебнике «Алгебра. 8 класс» осуществлен системный подход к содержанию, как в целом, так и при изложении отдельных тем, материал излагается в соответствии с его внутренней логикой.
Но в учебнике «Алгебра. 8 класс» имеются опечатки. Так, на стр. 45, № 115(9,12) -ответ не соответствует данному примеру.
Основная концепция учебно-методического комплекта - обучение умению читать, извлекать нужную информацию и применять её, рассуждать, обосновывать, доказывать. Во многих заданиях учебника, являющегося неотъемлемой частью комплекта, автор предлагает доказать, выделить, сравнить, объяснить, этим стимулирует познавательную активность учащихся, тем самым способствует развитию творческих способностей учащихся. Учебный материал учебников направлен на формирование общеучебных умений и навыков и позволяет учащимся успешно осваивать способы учебной, познавательной, практической деятельности. УМК Г.К. Муравина дает возможность формировать у детей умения видеть закономерности наблюдаемых объектов и аналитически их обосновывать.
Учебник отвечает критериям научности и доступности. В нем приводится достаточное количество понятий, которым даны подробные определения. Методический аппарат учебника составлен грамотно, приучает детей к активности и на уроке и во время выполнения домашнего задания. Он заставляет ученика обращаться к другим источникам информации (словарям, энциклопедиям, справочникам). В учебнике приводятся высказывания ученых, мыслителей, которые позволяют организовать дискуссию или нагляднее представить изучаемый объект. Учебник учит размышлять, много думать.
Содержание учебника отражает способы познания человеком окружающего мира, освещает роль математики в процессе формирования научной картины мира, значение математики как языка для построения математических моделей, процессов и явлений реального мира. В учебнике раскрываются вопросы стохастики, которые развивают у школьников представления комбинаторики, теории вероятностей и статистики -вопросы, входящие в новый стандарт по математике.
Учебник содержит сведения, отображающие состояние современной науки. Содержит много примеров и интересных фактов, учит размышлять и создавать математические модели.
В соответствии с планом проведения апробации УМК «Алгебра. 8 класс»
Г.К. Муравина в экспериментальных классах проводились диагностики
уровня обученности учащихся по алгебре по всем тематическим заданиям и
диагностики по выявлению структур способностей у детей. Уровень
обученности подсчитывался    по    Никонову    (Таблицы    результатов обученности школьников 8 классов МОУ СОШ № 41 г. Хабаровска по УМК Г.К. Муравина).
Методические рекомендации к учебнику «Алгебра. 8 класс» Г.К. Муравина и др. является второй частью учебно-методического комплекта.
В методических рекомендациях представлены задания для проведения математических диктантов, самостоятельных, контрольных работ, зачетов. Причем задания реализуют принципы развивающего обучения. Задания -разноуровневые. Инструкции по выполнению контрольных работ, зачетов являются для школьников важным организующим фактором: ученик может самостоятельно определить и оценить свой собственный уровень подготовки по каждой теме, и в дальнейшем его повышать.
Учебно-методический комплект «Алгебра. 8 класс» Г.К. Муравина и др. направлен на развитие личности ученика, способствует его духовному, эмоциональному, интеллектуальному и творческому росту.
Учебник «Алгебра. 8 класс» авторов: Г.К. Муравин, К.С. Муравин, О.В. Муравина и методические рекомендации к нему соответствуют закону «Об образовании», Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года, «Обязательному минимуму содержания основного общего образования по математике» (приказ МО РФ №1236 от 19.05.98), Государственному стандарту основного общего образования по математике (приказ МО РФ № 1089 от 05.03.04) и отражает современные взгляды на содержание образования.
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