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УМК Г.К. Муравина, О.В. Муравиной,  по которому ведётся работа в школе состоит из семи учебников и методических рекомендаций к каждому учебнику. УМК для 5 класса имеет ещё одну составляющую – рабочую тетрадь (в трёх частях, что очень удобно для учителя и учащихся).

  Хочется отметить, что методические рекомендации  дают учителю возможность понять авторскую концепцию преподавания математики в школе. Они достаточно подробны и разбиты на уроки (фактически, конспекты!!!), содержат устные упражнения, самостоятельные, контрольные и тестовые задания, ответы к ним, что существенно облегчает работу по данному УМК. И, что, главное, авторы с удовольствием общаются в режиме онлайн с учителем, отвечают на все вопросы и консультируют.

Содержание всей линии учебников и программ соответствует федеральному компоненту государственного стандарта общего образования и учитывает базисный учебный план.

1. Учебник разбит на главы. Главы на пункты. Поурочного разбиения нет.

2. Учебник наглядный, содержит множество иллюстраций. Оформление цветное.

3. Доступность и научность соответствуют уровню развития учащихся.

4. Материал вводится поэтапно через систему упражнений и задач, в объяснительном тексте прослеживается мотивация. Содержатся образцы решения задач и упражнений. Предлагается чёткий алгоритм, рассматриваются все варианты решений.

При изучении математики по учебнику прослеживается преемственность с курсом начальной школы, углубляется интерес учащихся к предмету, развивается самостоятельность их мышления, создаётся прочная база для изучения курсов алгебры и геометрии. 

Интерес к изучению предмета поддерживается доступностью  курса для школьников. Материал излагается небольшими порциями, тексты кратки по объёму, написаны простым языком, содержат  сведения из истории математики. Особое внимание уделяется развитию математической речи учащихся. Так, например, уже на первом уроке приводятся правила чтения и записи чисел, которые чётко разбиты на «шаги».

 Система упражнений учебника состоит из задач, имеющих различные дидактические функции. Задачи содержат интересные факты из географии, техники, биологии, истории. 

 Соседние задания отличаются формулировками или содержанием, что позволяет учащимся переключаться с алгоритмической деятельности на интеллектуальную.  

 Множество заданий учат школьников обосновывать свои выводы, выделять общие свойства объектов, искать рациональные пути решения, строить контрпримеры. Кроме того, в конце каждого пункта параграфа предложены задачи на смекалку (решения приведены в методических рекомендациях для учителя). 

 Ряд задач требует применения навыков решений уравнений. Следует отметить, что для учащихся данная тема знакома из курса начальной школы (класс учился по учебникам Н.Б. Истоминой, уравнения все решать умели и восприняли тему с улыбкой). 

Большинство задач, предложенных автором предполагают решение по действиям, развиваются вычислительные умения. 

 Огромное внимание авторами уделяется вычислительной практике. Формируются навыки действий с обыкновенными дробями, смешанными числами и десятичными дробями. Учащимися легко усваивается аппарат приведения дробей к общему знаменателю.  Примечательно, что ученики с удовольствием решают самостоятельно задания, разбирают различные способы вычислений (№540 и др.), выбирают для себя более приемлемый, забегают вперёд, изучают сами объяснительный материал, выдвигают гипотезы, выполняют практические задания. 

 В учебнике красочно и наглядно представлен геометрический материал. Нужно отметить, что часть заданий содержат рабочие тетради на печатной основе, что очень удобно и существенно экономит время урока. 

 5-ый класс учащиеся закончили со 100% успеваемостью по математике.  Построение уроков по дидактическим рекомендациям авторов позволяет проводить их на высоком эмоциональном подъёме. Огромное спасибо за такой УМК!

P.S.  Хочу отметить, что работая по УМК с 5 по в 11 класс, я пришла к выводу, что реализуется авторская концепция развивающего обучения на современном уровне. 
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